WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon 07152 9939 0 ﬁ
Wilhelm Dommer Séhne D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax 07152/ 99 39 40 (¥ WIDOS
GmbH E-Mail: info @ widos.de Intenet:  www.widos.de

Original Betriebsanleitung

Heizelement-Stumpf-Schweilmaschine

WIDOS 6113

Welding. Together.

C€

Zur weiteren Verwendung aufbewahren!

Sitz der Gesellschaft: D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Amtsgericht Stuttgart HRB 200973 Geschaftsfiihrer: Jirgen Dommer, Dr. Kai Dombrowski



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon 07152 9939 0

Wilhelm Dommer Séhne D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax 07152/ 99 39 40 OWIDDS
GmbH E-Mail: info @ widos.de Intenet:  www.widos.de

Modell: Grabenmaschine

Typ: WIDOS 6113

Seriennummer: / Baujahr: siehe Typenschild

Kundeneintragungen

Inventar- Nr.:

Standort:

Ersatzteilbestellung und Kundendienst

Herstelleranschrift WIDOS

W. Dommer Séhne GmbH
Einsteinstr. 5

D -71254 Ditzingen-Heimerdingen
Telefon: 07152 9939 0
Telefax: 07152 9939 40

E-Mail: info@widos.de
Internet: www.widos.de

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 2 von 67



Einleitung an:los

Zweck des Dokuments

Diese Betriebsanleitung gibt lhnen Auskunft iiber alle wichtigen Fragen, die den technischen Aufbau und den
sicheren Betrieb Ihrer Maschine betreffen.

Ebenso wie wir sind auch Sie verpflichtet, sich eingehend mit dieser Betriebsanleitung zu befassen.
Nicht nur um lhre Maschine wirtschaftlich zu betreiben, sondern auch um Schaden und Verletzungen zu
vermeiden.

Sollten Fragen offen bleiben, wenden Sie sich bitte an unsere Berater im Werk oder an unsere
Niederlassungen und Werksvertretungen im In- und Ausland.

Wir werden lhnen gerne weiterhelfen.

Im Interesse einer standigen Verbesserung unserer Produkte und Betriebsanleitungen méchten wir Sie
bitten, uns iiber Fehler, Mangel und Probleme, die in der Praxis auftreten, zu unterrichten.

Vielen Dank.

Aufbau der Betriebsanleitung

Die Betriebsanleitung ist in Kapitel untergliedert, die den verschiedenen Lebensphasen der Maschine
zugeordnet sind.
Durch diese Aufteilung finden Sie die gesuchten Informationen leicht.

wIiDOS

Welding. Together.

© WIDOS 12.05.2015
W. Dommer Séhne GmbH
EinsteinstralBe 5
D- 71254 Ditzingen-Heimerdingen

Alle Rechte vorbehalten
Nachdruck, auch auszugsweise, nur mit Genehmigung der Firma gestattet.

Technische Anderungen im Zuge des Fortschrittes vorbehalten.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 3von 7



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon +49 (0) 7152/9939-0

W. Dommer S6hne GmbH !3-71254‘Ditzingen-Heimerdingen Fax . +49 (0) 71 52 /99 39 - 40 OWlDDS
info @ widos.de www.widos.de

1. PRODUKTBESCHREIBUNG........cceeiiti it simi st stin e se e s me s s s e st she s sae e b e shg e sme e s e e e e e s e e 6
1.1. Einsatz und bestimmungsgemaRe Verwendung ... eoinrnnnnsis s e sssese s s s s s sssssessssssessssens 6
1.2, VorsichtSMaBnahMen ..........ccccoiuiiiirecrirrce et ress s se s e se s e e se e e s se s s e e s ne e s e e et neese e ne e 6
L TR (o2 {0 11T 1 S 6
1.4, Kennzeichnung des ProduKES.......c.covieiieiicnnerncnnsens e s e s s s s s 6
T, TECRNISCRE DALEN ...ttt bbb bbbt 7
1.4.1.1. WIDOS 6113 AllGEMEINE DALEN ...cecveieeceecee ettt 7
1.4.1.2. HEIZEIBMENT ... e ettt s b st s bt s aee i
1.41.3. PLANNODEL ...ttt bbb bbbt 7
1.4.1.4. Hydraulikaggregat, 0ffen (OPLioN) ...ttt ss s s sesss s sss s sssas s st ssnanssnennes 8
1.4.1.5. Hydraulikaggregat geschloSSen (OPtion) .......c.cvcveeeeeenenreresese s ssssss s sansans 8
1.4.1.6. 60T 0T Fo =Ty 1O 8
1.4.1.7. Aushebevorrichtung (OPTION) ...ttt bbb sse bbb ss bbb ae bbb sannas 8
1.5, MaschinenlibersiCht... ..o s e e e s 9
1.6.  AusStattung UNd ZUDERGT: ..o et s e e e e e e s 9
2. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN .....ooiciiiiiiicin it sie e e e e s s saassan e shes st b e e r e e s sme s e sse s 10
2.1. Symbol- und HinWeiSerKIEIUNG ........coveeeerererie s s s s e s s e e 10
2.2, Verpflichtung des BetrEibers ... e e e s e e e sr e e e e e e sr e e nne s "
2.3. Verpflichtung des PersONals.......ccocciirecririeirieneeni s se e e se s e sa s e ne e naeanas "
2.4. Organisatorische MaBnahmen ... e e s s e e s s s st e s "
2.5. Informelle SicherheitsmaBnahRmen ... e e e e s "
2.6. Anweisung an das Personal........ i e e e e e e e 1"
2.7. Gefahren im Umgang mit der MasChing.......ccouooriiirienc e e e e 12
2.8. Wartung und Inspektion, INStANASEIZUNG ......coeeoiiiriee et e e e e e e e e s 12
2.9. Gefahren durch elektrisChe ENErgie ... coorirecee sttt se s e s 12
2.10. Gefahren durch die HYdrauliK ..o e s s s s s s s s s s s 12
2.11. BeSONAEre GEfANIEN......cccoeeceeeeee ettt st e st re e e e s sa et s et e e ne s e e ne e e 13
2.11.1.  Einzugsgefahr von Kleidungsstiicken durch den Planhobel.............nnnccreseseee e 13
2.11.2. Verletzungsgefahr dUrCh LATM ...ttt 13
2.11.3. Verbrennungsgefahr Heizelement, Einstellkasten und SChWeiRStelle .......ccovvverererrerrerererrensireneerereeseesenenns 13
2.11.4. Quetschgefahr an den Spannwerkzeugen und an den Fihrungsleisten...........coovnnnnencneneneneeneens 13
2.11.5. Gefahr des Stolperns {iber Hydraulik- und EleKtrol@itungen........cccuveeecricrneincineeeesesssese s sesssssesans 14
2.12. Bauliche Verdnderungen an der MasChiNe ... ceeie ettt e e e s 14
2.13. Reinigen der MasChiNe........ccvicieeiiirieiecse e ss e s e e e e e e e 14
2.14. Gewdhrleistung UNd HAftUNG ...cc.ocoiiiieiinc e e e s s e s 14
3. VERFAHRENSBESCHREIBUNG ......ccooriiiier e cceie e e e e sme e e e se s satesasessase s sre e e s e s s e e e e e e e e e e enanesnnennns 15
4, BEDIENUNGS- UND ANZEIGEELEMENTE.........ccosiimicer st cier e s s s s s s sannenne 16
4.1. Elemente am offenen Hydraulikaggregat (OPtion) .......cccceveveieieereesviecce s v e e re e e s se s e e 16
4.2. Elemente am geschlossenen Hydraulikaggregat (Option)........ccoceceeereeeerrcscessesreres e seeee e 17
G T €1 1] T Fo =T - | OSSR 19

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 4 von 67



Inhaltsverzeichnis OWIDDS

43.1.  AbreiBvorrichtung flir HEIZEIEMENT ...ttt bbb bbbt ns 20

4.4. Elemente an Planhobel und HEIZeIEMENT.........cccooeeireeee e e e e e e 20

5. INBETRIEBNAHME UND BEDIENUNG ......oo oot s e e e s e e 21
LI TR T+ 1 =T 1 T=Y ) 1 T - TR 21
5.2. Verbindung Hydraulikaggregat mit der Grundmaschineg.........ccocvceevinrirenninscn e e 22
5.3. Montage der Aushebevorrichtung (OPtion)......cccccerrrirsrer s s e e se s se s 22
5.4. Montage der ReduktionSEINSELZE ........ccocvcireiieievecrc e e e e s s e 23
5.5. Spannring mit Verlangerung entfernen ... ..o s e e s s e s s 23
5.6. Einstellen der Heizelement - T@MPEIratUr......ccccucoiiiereiinnsere e s s s s e s s s s 24

L R T e (T T1 Y0 o T o RS 24

6. SCHWEIRPROTOKOLL UND -TABELLEN ..o et see e e e e 27
7.  WARTUNG UND INSTANDSETZUNG .....cceseeieeeimreeeerersees e sesseessesessees e e e sres e e ssessessessessesssmemsessesnns 31
7.1. Wartung und Inspektion, INSTaNASETZUNG ....c.coeviriie et e se e e e e 31

p 01 E YT Y7 T 31
7.3. Verwendetes HydrauliKDl ..........covoeiereiinieiinie et st e s s s s s s e s 32
7.4. Entliiftung der HydraulikZyliNAe ... s ss s s sn s s sne s e sas sr e e s srese s s sesnnannnne 32
TR o - 13T 1 - PSSP 33

2 TR I Ve -1 1] o OSSR PSSR R 33
7.7, SPANNEIEMEBNLE ....cveiie ettt st s et e et s e s b s b s e e st e e e s 33
72 T T 0 14 £ PP 33
R =311 1 11 o OSSR 33
R I 72N 1 ) o 0 SO 34
9. HYDRAULIK-, UND ELEKTROPLANE ........coooveeeececeeeteeeeeeeeseesessesses s ssssesessesssessssesssssssssssssessnsnesnsnssnessanes 35
9.1. Elektropldne mit geschlossenem Hydraulik-Aggregat.........c.cucvvceirenncnncnenissess e s s 36
9.2. Elektroplane mit offenem Hydralikaggregat .......c.cocveereerineeenieneererec e se s 45
10, ERSATZTEILLISTEN ...ttt ettt s s e e e e ee e e ea e et e m e se e et easeeee e e e e emenae e e ensesenensens 53
L0 T €T T [y T T T 53
10.2. Hydraulikaggregat, 0ffEN......cccv e s s e s s e 55
10.3. Hydraulikaggregat, GESCRIOSSEN ... oottt e e e s e e sre e e sre e e sme e e e nne s 57
L0 - V4 1 T T T 59
L0 T 5 L= T =1 11T o PP P PR PTTRPRTR 61
LC T T T 1 1 1 T 63
10.7. Aushebevorrichtung (OPLioNal) ...t e s e e e ne s 65
11, KONFORMITATS-ERKLARUNG .....ocecvreeeeeeeeseeeeecesiesssssssssssssssssssssssassssssnsssssssssssnsnsassnssesnssssassessssnsassanes 67

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 5 von 67



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon +49 (0) 7152/9939-0
W. Dommer S6hne GmbH D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax +49 (0) 71 52 /99 39 - 40 OWlDDS
info @ widos.de www.widos.de

1. Produktbeschreibung

Das Kapitel Produktbeschreibung vermittelt dem Leser wichtige Grundinformationen iiber das Produkt und
dessen bestimmungsgeméBe Verwendung. AulRerdem sind alle technischen Details der Maschine in
libersichtlicher Form zusammengestellt.

1.1. Einsatz und bestimmungsgeméBe Verwendung

Die WIDOS 6113 ist fiir das Heizelement- Stumpfschweilen von Rohren und Formteilen von DA = 315 - 630
bestimmt.

(Standarddurchmesser: DA 315 / 355 / 400 / 450 / 500 / 560 / 630 mm)
Sie ist eine Baustellenmaschine und speziell fiir den Einsatz vor Ort sowie fiir die Werkstatt konzipiert.

Daher ist das Gestell klein gehalten, so dass sie auch in Zwangslagen (z.B. Baugraben) eingesetzt werden
kann.

Jeder dariiber hinausgehende Gebrauch gilt als nicht bestimmungsgeméR.

Der Hersteller haftet nicht fiir Schéden, die durch eine unsachgeméRe Handhabung oder Bedienung
auftreten.

Fiir daraus resultierende Schéaden haftet allein der Benutzer.

Zur bestimmungsgeméaRen Verwendung gehdrt auch
e das Beachten aller Hinweise aus der Betriebsanleitung und
e die Durchfiihrung der Inspektions- und Wartungsarbeiten.

1.2. VorsichtsmaBnahmen

Bei falschem Einsatz der Maschine, falscher Bedienung oder falscher Wartung kann die Maschine selbst
oder in der Ndhe befindliche Produkte beschédigt oder zerstort werden. Personen, die sich im
Gefahrenbereich aufhalten, kdnnen Verletzungen davontragen.

Die vorliegende Betriebsanleitung ist daher griindlich durchzulesen und die entsprechenden
Sicherheitshinweise sind unbedingt zu beachten.

1.3. Konformitat

Die Anlage entspricht in ihrem Aufbau den giiltigen EG- Richtlinien sowie einschldgigen europdischen
Normen. Die Entwicklung, Fertigung und Montage der Maschine wurde mit gréRter Sorgfalt ausgefiihrt.

1.4. Kennzeichnung des Produkts

Das Produkt ist durch zwei Typenschilder gekennzeichnet.
Die Typenschilder sind am Aggregat und am Grundgestell angebracht.
Sie beinhalten den Typ der Maschine, die Seriennummer und das Baujahr.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 6 von 67



Produktbeschreibung Kapitel 1 OWIDDS

1.4.1. Technische Daten
1.4.1.1. WIDOS 6113 Allgemeine Daten

Material: PP, PE, PVDF

RohrgroRRe: DA =315 - 630

Gesamtgewicht ohne Zubehor: ca. 500 kg

Einspeisung: CEE 32-A

Leitungsquerschnitt: 4,0 mm?

Emissionen - Es kénnen Gerédusche iiber 80 dB (A) entstehen, es bhesteht

Gehorschutz-Tragepflicht wahrend dem Hobelvorgang!

- Bei Verwendung der angegebenen Kunststoffe, wenn innerhalb
des Temperaturbereiches bis 260°C gearbeitet wird, entstehen
keine giftigen Dampfe.

Umgebungsbedingungen im - Auf Sauberkeit achten( kein Staub an der Schweistelle)

Schweilbereich: - Wenn durch geeignete MaRnahmen sichergestellt wird, dass zum
Schweilen zuldssige Bedingungen angegeben sind, darf — soweit
der Schweiller nicht in der Handfertigkeit behindert ist — bei
beliebiger AuRentemperatur gearbeitet werden.

- vor Feuchtigkeitseinwirkung schiitzen, ggf. Zelt aufstellen
- starke Sonneneinstrahlung vermeiden
- vor starkem Wind schiitzen, Rohrenden verschlieBen.

1.4.1.2. Heizelement

Leistung: 5,9 kW

Spannung: 400V (+- 10%)

Stromstérke 26 A (+- 10%)

Frequenz 50 Hz

Oberflache: antihaft beschichtet

AuBen-@: 684 mm

Gewicht: ca. 32 kg

angebrachte Elemente: - elektronische Temperaturregelung
- digitale Temperaturanzeige
- Anschlusskabel mit Cekon-Stecker

1.4.1.3. Planhobel

Motor: Dreiphasen - Drehstrom - Motor
Leistung: 1,1 kW

Spannung: 400 V (+- 10%)

Stromstérke: 35 A

Frequenz: 50 Hz (+- 10%)

Drehzahl: ca.140 U/min

Ein/Aus- Schalter
- Anschlusskabel mit Cekon-Stecker
- Hobelverriegelung

angebrachte Elemente:

Gewicht: ca. 100 kg

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 7 von 67



Produktbeschreibung

Kapitel 1

Qwipnos

1.4.1.4. Hydraulikaggregat, offen (Option)

Einspeisung: CEE-16A - Phasenwender
Leistung: 2 kW

Spannung: 400 V (+ 10%)

Frequenz: 50 Hz

Hydraulikdltank: ca. 10 L

Leistung Hydraulikpumpe: 1,8 kW

Stromstérke: 352 A

Drehzahl: 1380 — 2820 (U/min)

max. Arbeitsdruck der Pumpe: ca. 160 bar

Betriebsdruck:

0 — 160 bar einstellbar

Gewicht:

ca. 45 kg

1.4.1.5. Hydraulikaggregat geschlossen (Option)

Einspeisung: CEE-32A - Phasenwender
Leistung: 11 kW

Spannung: 400 V (£ 10%)

Frequenz: 50 Hz

Hydraulikdltank: ca. 10 L

Leistung Hydraulikpumpe: 2,6 /3,1 kW

Stromstéarke: 55/76 A

Drehzahl: 1380 — 2820 (U/min)

max. Arbeitsdruck der Pumpe: ca. 160 bar

Betriebsdruck:

0 — 160 bar einstellbar

Gewicht:

ca. 56 kg

1.4.1.6. Grundgestell

Reduktionseinsatz:

AbmaRe je nach Wabhl

Material Gestell:

Baustahl

Material Spannschalen:

Aluminium

max. Kraft : (F=P*A)

17,33 kN (bei 100 bar)

Zylinder-&:

60 mm

Kolbenstange-0@: 50 mm

Hubldnge des Zylinders: 420 mm

Gewicht: ca. 475 kg

Verfahrgeschwindigkeit des Kolbens: 3.4 cm/s
1.4.1.7.  Aushebevorrichtung (Option)

Tragféahigkeit ca. 100 kg

Gewicht (kpl.) ca. 32 kg

Bestellnummern und Einzelteile siehe Ersatzteillisten

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113

Seite 8 von 67



Produktbeschreibung

Kapitel 1

Qwinos

1.5. Maschineniibersicht

Aushebevorrichtung (Option)

Grundmaschine mit Spannwerkzeugen

Planhobel

Heizelement

Einstellkasten fiir Planhobel und Heizelement

Hydraulikaggregat offen (Option)

N oW IN|—-

Hydraulikaggregat geschlossen (Option)

1.6. Ausstattung und Zubehor:

Folgendes Werkzeug und Zubehdr ist im Lieferumfang enthalten:

Stiick / Masch. Bezeichnung

Rohrsteckschliissel SW 46

Inbusschliissel mit T- Griff SW 8

Torx-Schraubendreher T10

Ringgabelschliissel SW 19,

1
1
1
1 Werkzeug-Rolltasche 10 tlg.
1
1

Gabelschliissel SW 24

optional o Verschiedene Reduktionseinsétze,
¢ Rollenbdcke zur Rohrauflage,
o Transformator 42V,

Heizelements

e Aushebevorrichtung zum Einbringen bzw. Herausnehmen des Planhobels und

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113

Seite 9 von 67



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon 07152 9939 0 ﬂ
Wilhelm Dommer Séhne D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax 07152/ 99 39 40 (wWwIDoSs
GmbH E-Mail: info @ widos.de Intenet:  www.widos.de

2. Sicherheitsvorschriften

Grundvoraussetzung fiir den sicherheitsgerechten Umgang und den stdrungsfreien Betrieb dieser Maschine
ist die Kenntnis der grundlegenden Sicherheitshinweise und der Sicherheits-vorschriften.

e Diese Betriebsanleitung enthélt die wichtigsten Hinweise, um die Maschine sicherheitsgerecht zu
betreiben.

Die Sicherheitshinweise sind von allen Personen zu beachten, die an der Maschine arbeiten.

2.1. Symbol- und Hinweiserklarung
In der Betriebsanleitung werden folgende Benennungen und Zeichen fiir Gefahrdungen verwendet:

Dieses Symbol bedeutet eine mdglicherweise drohende Gefahr fiir das Leben und die
Gesundheit von Personen durch elektrische Energie.

e Das Nichtheachten dieser Hinweise kann schwere gesundheitsschadliche Auswirkungen
zur Folge haben.

Dieses Symbol bedeutet eine allgemeine moglicherweise geféhrliche Situation.
¢ Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann leichte Verletzungen zur Folge haben oder zu
Sachbeschéadigungen fiihren.

Dieses Symbol bedeutet eine mdgliche Gefahr durch heiRe Oberflachen.

e Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann erhebliche Verbrennungen bzw. Entziindungen
bis zu Branden zur Folge haben.

Dieses Symbol bedeutet eine mdgliche Verletzungsgefahr durch Klemmen.

e Das Nichtbeachten kann Verletzungen von Handen oder anderen Kérperteilen zur Folge
haben.

Dieses Symbol bedeutet eine mdgliche Verletzungsgefahr durch Gerdusche iiber 80 dB(A).

o Es besteht Gehdrschutzmittel-Tragepflicht

Dieses Symbol gibt wichtige Hinweise fiir den sachgerechten Umgang mit der Maschine.

e Das Nichtbeachten dieser Hinweise kann zu Stérungen und Schaden an der Maschine oder
an Sachen in der Umgebung fiihren.

Unter diesem Symbol erhalten Sie Anwendungstips und besonders niitzliche Informationen.
e Es hilft lhnen, alle Funktionen an lhrer Maschine optimal zu nutzen und erleichtert lhnen
die Arbeit.

Q iODPP P

Es gelten die Unfallverhiitungsvorschriften(UVV)

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 10 von 67



Sicherheitsvorschriften Kapitel 2 OWIDDS

2.2. Verpflichtung des Betreibers

Der Betreiber verpflichtet sich, nur Personen an der Maschine arbeiten zu lassen, die

e mit den grundlegenden Vorschriften iiber Arbeitssicherheit und Unfallverhiitung vertraut und in die
Handhabung der Maschine eingewiesen sind, sowie

e das Sicherheitskapitel und die Warnhinweise in dieser Betriebsanleitung gelesen, verstanden und durch
ihre Unterschrift bestétigt haben.

Das sicherheitshewusste Arbeiten des Personals ist in regelméBigen Abstdnden zu iiberpriifen.

2.3. Verpflichtung des Personals

Alle Personen, die mit Arbeiten an der Maschine beauftragt sind, verpflichten sich vor Arbeitsheginn:
o die grundlegenden Vorschriften iiber Arbeitssicherheit und Unfallverhiitung zu beachten.

e Das Sicherheitskapitel und die Warnhinweise in dieser Betriebsanleitung zu lesen und durch ihre
Unterschrift zu bestétigen, dass sie diese verstanden haben.

e Sich vor dem Gebrauch der Maschine {iber deren Funktionsweise zu informieren.

2.4. Organisatorische MaBnahmen

e Die erforderlichen personlichen Schutzausriistungen sind vom Betreiber bereitzustellen.
e Alle vorhandenen Sicherheitseinrichtungen sind regelmaRig zu {iberpriifen.

2.5. Informelle SicherheitsmaRnahmen

e Die Betriebsanleitung ist standig am Einsatzort der Maschine aufzubewahren. Sie muss fiir das
Bedienpersonal jederzeit und ohne grofRen Aufwand einsehbar sein.

e Ergdnzend zur Betriebsanleitung sind die allgemeingiiltigen sowie die drtlichen Regelungen zur
Unfallverhiitung und zum Umweltschutz bereitzustellen und zu beachten.

e Alle Sicherheits- und Gefahrenhinweise an der Maschine sind in lesbarem Zustand zu halten.

o Bei jedem Besitzerwechsel oder bei leihweiser Uberlassung an andere Personen ist die Betriebsanleitung
mitzugeben und auf deren Wichtigkeit hinzuweisen.

2.6. Anweisung an das Personal

e Nur geschultes und eingewiesenes Personal darf an der Maschine arbeiten.

o Die Zusténdigkeiten des Personals sind klar festzulegen in Bezug auf Transport, Auf- und Abbau,
Inbetriebnahme, Einstellen und Riisten, Betrieb, Wartung und Inspektion, Instandsetzung und Demontage.

e Anzulernendes Personal darf nur unter Aufsicht einer erfahrenen Person an der Maschine arbeiten.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 11 von 67



Sicherheitsvorschriften Kapitel 2 OWIDDS

2.7. Gefahren im Umgang mit der Maschine

Die Maschine WIDOS 6113 ist nach dem Stand der Technik und den anerkannten sicherheitstechnischen
Regeln gebaut. Dennoch konnen bei der Benutzung Gefahren fiir den Benutzer oder andere in der Ndhe
stehende Personen, sowie Schidden an Sachwerten entstehen. Die Maschine ist nur zu benutzen

e fiir die bestimmungsgemale Verwendung
e in sicherheitstechnisch einwandfreiem Zustand
Stdrungen, welche die Sicherheit beeintrdchtigen kénnen, sind umgehend zu beseitigen.

2.8. Wartung und Inspektion, Instandsetzung

Alle Wartungs- und Instandsetzungsarbeiten sind grundsétzlich bei abgeschalteter Maschine
durchzufiihren. Dabei ist die Maschine gegen unbeabsichtigtes Einschalten zu sichern.

. ; r:i‘;‘ Vorgeschriebene Wartungs- und Inspektionsarbeiten sind fristgerecht auszufiihren. Von DVS
empfohlen werden Inspektionsarbeiten nach 1 Jahr.
Bei Maschinen, die iiberdurchschnittlich belastet werden, sollte der Priifzyklus verkiirzt
werden.
Die Arbeiten sind bei Fa. WIDOS GmbH oder bei einem autorisierten Vertragspartner
durchzufiihren.

2.9. Gefahren durch elektrische Energie

Arbeiten an der elektrischen Anlage diirfen nur von Elektrofachkrédften ausgefiihrt werden.

e Die elektrische Ausriistung der Maschine ist regelmaBig zu iiberpriifen. Lose Verbindungen und
beschédigte Kabel sind sofort zu beseitigen.

e Sind Arbeiten an spannungsfiihrenden Teilen notwendig, ist eine zweite Person hinzuzuziehen, die notfalls
den Stromanschluss lost.

e Alle Elektrowerkzeuge (Heizelement, Planhobel, Aggregat) sind vor Regen und Tropfwasser zu schiitzen.
Daher gegebenenfalls Schweil3zelt aufstellen.

e Der Betrieb auf Baustellen darf nach VDE 0100 nur iiber Stromverteiler mit RCD (Fl)-Sicherheitsschalter
erfolgen.

2.10. Gefahren durch die Hydraulik

Zu offnende Systemabschnitte und Druckleitungen sind vor Beginn von Reparaturarbeiten
drucklos zu machen. Auch bei ausgeschalteter Maschine kann im Hydrospeicher noch Druck
anliegen!

Insbesondere fiir die Augen besteht Gefahr durch herausspritzendes Hydraulikol

Schadhafte Hydraulikschlduche sofort erneuern.

Vor Beginn des Schweillens Sichtkontrolle der Hydraulikleitungen.

Das Hydraulikél ist ungeniebar!

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 12 von 67



Sicherheitsvorschriften Kapitel 2 OWIDDS

2.11. Besondere Gefahren

2.11.1. Einzugsgefahr von Kleidungsstiicken durch den Planhobel

Sie kdnnen Schnittverletzungen bis hin zu Knochenbriichen davontragen!
e Tragen Sie eng anliegende Kleidung.
e Tragen Sie keine Ringe oder Schmuck wéhrend der Arbeit.
e Tragen Sie gegebenenfalls ein Haarnetz.
o Stellen Sie den Planhobel vor und nach dem Gebrauch immer in den Einstellkasten zuriick.
e Transportieren Sie den Planhobel nur am Griff.
o Beriihren Sie den Planhobel nicht an den Stirnflachen.

e Schalten Sie den Planhobel nur bei Gebrauch ein. Bei zu hohem Hobeldruck besteht die Gefahr, dass der
Planhobel beim Hobelvorgang verkantet! Daher beim Hobelvorgang die Rohrenden nicht mehr als nétig
gegen den Planhobel driicken.

2.11.2. Verletzungsgefahr durch Lédrm

Sie kdnnen Gehdrschaden davontragen, die Hobelgerdusche kénnen 80 dB A iiberschreiten.
e Tragen Sie einen geeigneten Horschutz beim Hobelvorgang!

2.11.3. Verbrennungsgefahr Heizelement, Einstellkasten und Schweistelle

Sie kdnnen sich Korperteile verbrennen, brennbare Materialien kdnnen entziindet werden!
Das Heizelement wird {iber 250°C heil3!

Beriihren Sie die Heizelementflache nicht.

Lassen Sie das Heizelement nicht unbeaufsichtigt.

Halten Sie geniigend Sicherheitsabstand zu brennbaren Materialien ein.

Tragen Sie Sicherheitshandschuhe.

Stellen Sie das Heizelement vor und nach Gebrauch immer in den Einstellkasten zuriick.

e Transportieren Sie das Heizelement nur am Griff.

2.11.4. Quetschgefahr an den Spannwerkzeugen und an den Fiihrungsleisten

Es kann zu erheblichen Quetschverletzungen kommen: an den Spannwerkzeugen,
zwischen den inneren Spannwerkzeugen, zwischen dem duBeren Spannwerkzeug und
dem Ende der Fiihrungsleiste.

e beim Offnen / SchlieBen der Spannwerkzeuge.
e beim Auf,- und Zufahren der Maschine.

e bei der Montage der Spanneinsétze.

e beim Spannen der Rohre

o Greifen Sie nicht zwischen die eingespannten Rohrenden und bringen Sie nicht den FuB dazwischen.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 13 von 67



Sicherheitsvorschriften Kapitel 2 OWIDDS

e Greifen oder treten Sie nicht, bei noch nicht eingespannten Rohren, zwischen die inneren Spannringe.
e Behindern Sie auf- und zufahrenden Schlitten nicht.
e Halten Sie dritte vom Spannbereich fern.

2.11.5. Gefahr des Stolperns iiber Hydraulik- und Elektroleitungen

e Sorgen Sie dafiir, dass keine Personen {iber die Leitungen steigen miissen.

o Verlegen Sie die Leitungen so giinstig, dass die Gefahr minimiert wird.

2.12. Bauliche Verdnderungen an der Maschine

e 0Ohne Genehmigung des Herstellers diirfen keine Verdnderungen, An- oder Umbauten an der Maschine
vorgenommen werden. Bei Zuwiderhandlungen erlischt der Gewahrleistungs- und Haftungsanspruch,
bzw. wird die Konformitatserklarung hinféllig.

e Maschinenteile in nicht einwandfreiem Zustand sind sofort auszutauschen.
e Nur original WIDOS Ersatz- und VerschleiBteile verwenden.

o Bei Bestellungen immer Maschinennummer angeben!

2.13.Reinigen der Maschine

e Die verwendeten Materialien und Stoffe sind sachgerecht zu handhaben und zu entsorgen, inshesondere
e beim Reinigen mit Losungsmitteln
e beim Schmieren mit Ol und Fett

2.14. Gewihrleistung und Haftung

Grundsétzlich gelten unsere "Allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen".
Diese stehen dem Betreiber spatestens seit Vertragsabschluss zur Verfiigung.

Gewahrleistungs- und Haftungsanspriiche bei Personen- und Sachschédden sind ausgeschlossen, wenn sie
auf eine oder mehrere folgender Ursachen zuriickzufiihren sind:

e Nicht bestimmungsgemaBe Verwendung der Maschine.
e Unsachgemilles Transportieren, Montieren, Inbetriebnehmen, Bedienen und Warten der Maschine.

e Betreiben der Maschine bei defekten oder nicht ordnungsgemall angebrachten Sicherheitseinrichtungen.

e Nichtbeachtung der Hinweise in der Betriebsanleitung.

e FEigenméchtige bauliche Verdnderungen an der Maschine.

e Mangelhafte Uberwachung von Maschinenteilen, die einem VerschleiR unterliegen.
e UnsachgemaR durchgefiihrte Reparaturen.

e Katastrophenfalle durch Fremdeinwirkung und hohere Gewalt.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 14 von 67



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon 07152 9939 0 ﬂ
Wilhelm Dommer Séhne D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax 07152/ 99 39 40 (wWwIDoSs
GmbH E-Mail: info @ widos.de Intenet:  www.widos.de

3. Verfahrensbeschreibung

Grundsédtzlich sind die internationalen und nationalen Verfahrensrichtlinien
einzuhalten!

Die Kunststoffrohre werden mit Hilfe der Spannwerkzeuge eingespannt.

Danach werden die Frontseiten der Rohre mit Hilfe des Planhobels planparallel gehobelt und der
Rohrversatz gepriift.

AnschlieBend wird das gereinigte und aufgeheizte Heizelement eingesetzt und die Rohre unter dem
definierten Angleichdruck auf das Heizelement gedriickt. Diesen Vorgang nennt man "Angleichen".

Nach Erreichen der vorgeschriebenen Wulsthéhe wird der Druck reduziert, damit beginnt die Anwéarmzeit.
Diese Zeit dient dazu, die Rohrenden durchzuheizen.

Nach Ablauf der Anwéarmzeit wird der Schlitten auseinander gefahren, das Heizelement schnell
herausgenommen und die Rohre wieder zusammengefahren. Den Zeitraum vom Herausnehmen des
Heizelements bis zum Zusammenfahren der Rohre nennt man Umstellzeit.

Die Rohre werden mit dem geforderten Schweilldruck zusammengefiigt und kiihlen dann unter Druck ab.
(Abkiihlzeit)

Die SchweiBverbhindung kann ausgespannt werden, der SchweiBvorgang ist beendet.

Heizelement erhitzt die Rohre
auf Schweilltemperatur

1]
i N

Z
\ geschweilltes Rohr mit

Innen- und AulRenwulst

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 15 von 67



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon 07152 9939 0 ﬂ
Wilhelm Dommer Séhne D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax 07152/ 99 39 40 (JWIDDS
GmbH E-Mail: info @ widos.de Intenet:  www.widos.de

4. Bedienungs- und Anzeigeelemente

4.1. Elemente am offenen Hydraulikaggregat (Option)

Nr. | Benennung

Funktion

1 Drucktaster

- mit gedriickter Taste schaltet der Motor um auf schnelle
Geschwindigkeit,

2 | Ventilhebel

Zum Auf/Zufahren des Schlittens. 4 Positionen werden unterschieden:
- vor: Schlitten fahrt zu.

- Mittelstellung ohne Betétigung: der gerade anliegende Druck bleibt
erhalten (auch mit Hilfe des eingebauten Hydrospeichers).

- Druck lésen (leicht nach rechts): Ein eventuell anliegender Druck
wird abgelassen, ohne dass die Maschine auffahrt. Aufgrund des
Hydrospeichers dauert es ca. 10 s his der gesamte Druck abgebaut
ist.

- zuriick: Schlitten fahrt auf.

3 | Einstellschraube fiir
Druckbegrenzungsventil

- dient zur Begrenzung des Hydraulikdruckes auf den gewiinschten
Wert.

4 | Hydraulikanschliisse fiir
Zufahren / Auffahren

- tropffreie Schnellschlusskupplungen

5 | Anschlusskabel mit Stecker

- Verbindung zu ortlicher Stromversorgung

6 Manometer

Anzeige des Hydraulikdruckes

7 | Schraube mit Olmess-Stab

- Feststellung des Olstandes
- Oleinfiillstutzen

.i ﬁ*ﬁ‘ Fiir das Auf- und Zufahren des Schlittens, einer WIDOS SchweiRmaschine sowie fiir das
Umstellen kdnnen Sie die Maschine schnell fahren, dazu:

e <Taste> (Nr. 1) driicken und <Steuerhebel> auf ,vor” oder ,zuriick”.

Fiir das Hobeln der Rohre und Zusammenfiigen der aufgeheizten Teile wahlen Sie die
langsame Geschwindigkeit:

e ohne <Taste> driicken und <Steuerhebel> auf ,vor” oder ,zuriick”

12.05.15

Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 16 von 67



Bedienungs- und Anzeigeelemente Kapitel 4 OWIDDS

4.2. Elemente am geschlossenen Hydraulikaggregat (Option)

i !
g g N g |

E IRt

_mmm nf ? 1ml * 1nf
.- [+1] 3 ;'oz' ;

Nr. | Benennung Funktion

1 Drucktaster - mit gedriickter Taste schaltet der Motor um auf schnelle
Geschwindigkeit,

2 Ventilhebel Zum Auf/Zufahren des Schlittens. 4 Positionen werden
unterschieden:

-nach links: Schlitten fahrt zu.

- Mittelstellung (ohne Betéatigung): der gerade anliegende Druck
bleibt erhalten (auch mit Hilfe des eingebauten Hydrospeichers).

- leicht nach rechts (Position drucklos): Ein eventuell anliegender
Druck wird abgelassen, ohne dass die Maschine auffahrt.
Aufgrund des Hydrospeichers dauert es ca. 10s bis der gesamte
Druck abgebaut ist.

- nach rechts: Schlitten fahrt auf.

3 Einstellschraube fiir - dient zur Begrenzung des Hydraulikdruckes auf den
Druckbegrenzungsventil gewiinschten Wert.

4 Hydraulikanschliisse fiir - tropffreie Schnellschlusskupplungen
Zufahren / Auffahren

5 Anschlusskabel mit Stecker - Verbindung zu ortlicher Stromversorgung
CEE-32A

6 Manometer Anzeige des Hydraulikdruckes

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 17 von 67



Bedienungs- und Anzeigeelemente

Kapitel 4

Qwipnos

Nr. | Benennung Funktion
7 Schraube mit Olmess-Stab - Feststellung des Olstandes
- Oleinfiillstutzen
8 Steckdose 230 V - Anschlussmoglichkeit z.B. SPA 600
9 Steckdose CEE 16 A - Anschluss fiir Heizelement
10 [ Steckdose CEE 16 A - Anschluss fiir Planhobel
11 |Deckel - Offnen z. B. fiir Olstand priifen
F9 | Sicherungsautomat B16A -Steckdose 230 V
F10 | Motorschutz 4,5 -6,3 A -Hydraulikpumpe
F20 |Sicherungsautomat B16A - CEE-16A Steckdose fiir Heizelement
F40 |Sicherungsautomat K16A - CEE-16A Steckdose fiir Planhobel
Q1 Schiitz - Drehzahl langsam
Q2 | Schiitz - Drehzahl 1 schnell
Q3 | Schiitz - Drehzahl 2 schnell

. ; /:i‘s Fiir das Auf- und Zufahren des Schlittens, einer WIDOS SchweiRmaschine sowie fiir das
Umstellen kdnnen Sie die Maschine schnell fahren, dazu:

12.05.15

e <Taste> (Nr. 1) driicken und <Steuerhebel> auf ,vor” oder ,zuriick”.

Fiir das Hobeln der Rohre und Zusammenfiigen der aufgeheizten Teile wéhlen Sie die

langsame Geschwindigkeit:
e ohne <Taste> driicken und <Steuerhebel> auf ,vor” oder ,zuriick”

Betriebsanleitung WIDOS 6113

Seite 18 von 67



Bedienungs- und Anzeigeelemente Kapitel 4 OWIDDS

4.3. Grundgestell

18

19

20

Nr. Bezeichnung / Funktion

12 Aushebevorrichtung (Option)

13 Spannring fest innen

14 Spannring fest auBBen

15 Spannmutter mit Scheibe und Spindel, zum Spannen der Rohre
16 Grundgestell Teil 2, abnehmbar

17 Abrei3stab, trennt das Heizelement und die aufgeheizten Rohre
18 Spannring beweglich innen

19 Spannring beweglich auBen

20 Hydraulikschlduche, Verbindung mit dem Hydraulikaggregat

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 19 von 67



Bedienungs- und Anzeigeelemente Kapitel 4 OWIDDS

4.3.1. AbreiBvorrichtung fiir Heizelement

Zwischen den beweglichen und festen Spannringen der
Grundmaschine ist ein Abreil3stab montiert. Er verhindert
das Festkleben des Heizelementes an den aufgeheizten
Rohrenden.

Achten Sie unbedingt beim Einbringen des Heizelementes
darauf, dass das Heizelement im Bereich der
Einschniirung des AbreiBstabes eingelegt ist (siehe Pfeil).

4.4. Elemente an Planhobel und Heizelement

Nr. Benennung Funktion
21 | Ein / Aus-Schalter fiir - Uber den Schalter kann der Planhobel eingeschaltet werden.
Planhobel - Der Planhobel ist vor- und nach Verwendung auszuschalten.
22 | Ringschraube - Zum Herausnehmen / Einbringen des Planhobels und des
Heizelements z.B. mit der optionalen Aushebevorrichtung.
23 | Haltestangen - Haltemadglichkeit beim Einbringen + Herausnehmen des Planhobels in /
aus der Grundmaschine / des Einstellkastens
24 | Auge und - Arretiert den Planhobel in der Grundmaschine beim Hobeln,
Auge mit Verriegelung (Entriegeln: Ziehen der Haltestange in Pfeilrichtung)
25 |Temperaturanzeige - Digitale Anzeige der eingestellten Heizelement — Temperatur, drei
unterschiedliche Anzeigen maglich.
Bedeutung der Anzeigen: siehe Kapitel: 5.6.
26 |Temperaturregler - Einstellen der gewiinschten Solltemperatur
27 | Haltegriffe - Hebemadglichkeit zum Einbringen + Herausnehmen des
Heizelements in / aus der Grundmaschine / des Einstellkastens
12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 20 von 67



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon 07152 9939 0 ﬂ
Wilhelm Dommer Séhne D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax 07152/ 99 39 40 (wWwIDoSs
GmbH E-Mail: info @ widos.de Intenet:  www.widos.de

5. Inbetriebnahme und Bedienung

Die Anweisungen dieses Kapitels sollen Sie bei der Bedienung der Maschine unterweisen und bei der
fachgerechten Inbetriebnahme der Maschine leiten. Dies umfasst:

e die sichere Bedienung der Maschine
e das Ausschopfen der Mdglichkeiten
e wirtschaftliches Betreiben der Maschine

5.1. Sicherheitshinweise

Die Maschine darf nur von eingewiesenen und dazu befugten Personen bedient werden.
Fiir die Qualifikation kann eine Kunststoffschweilerpriifung nach DVS und DVGW abgelegt
werden.

Ziehen Sie in Gefahrensituationen fiir Mensch und Maschine unverziiglich den Netzstecker.

Bei Netzausfall kann weiterhin im Hydrauliksystem Druck anstehen. Lassen Sie daher bei
Bedarf den Druck ab.

Schalten Sie nach Beendigung der SchweiRarbeiten und in Pausen die Maschine ab.
Sorgen Sie ferner dafiir, dass unbefugte Personen keinen Zugang haben.
Schiitzen Sie die Maschine vor Nasse und Feuchtigkeit!

Der Betrieb auf Baustellen darf nach VDE 0100 nur (iber Stromverteiler mit RCD (Fl)-
Sicherheitsschalter erfolgen.

Kontrollieren Sie vor jeder Inbetriebnahme den Olstand der Hydraulik um Beschadigungen der
Pumpe zu vermeiden. Das Ol muss sich zwischen den 2 Markierungen des Olmess-Stabs
befinden.

Fiillen Sie bei Bedarf mit Hydraulikdl der Qualitdit HLPD 32 auf.

Halten Sie die Heizelementflachen sauber, inshesondere fettfrei, und reinigen Sie sie kurz vor
jeder Schweilung bzw. bei Verschmutzung mit nicht faserndem Papier und Reinigungsmittel
(z.B. PE-Reiniger oder WIDOS-Rohrreinigungstiicher).

Die antiadhasive Beschichtung des Heizelementes muss im Arbeitsbereich unbeschédigt sein.

Achten Sie darauf, dass sdmtliche Hydraulik- und Elektroanschliisse angeschlossen sind.

Achten Sie darauf, dass die Hydraulikpumpe rechts drehend angeschlossen ist.

Beachten Sie die Umgebungsbedingungen:
— Die SchweiBung darf nicht bei direkter Sonneneinstrahlung erfolgen.
— Stellen Sie gegebenenfalls einen Schweischirm auf.

Treffen Sie bei Umgebungstemperatur unter 5 °C MaBnahmen:
—Stellen Sie gegebenenfalls Schweilzelt auf und warmen Sie die Rohrenden auf.

Treffen Sie auBerdem MaBnahmen gegen Regen, Wind und Staub.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 21 von 67



Inbetriebnahme und Bedienung Kapitel 5 Qwinos

5.2. Verbindung Hydraulikaggregat mit der Grundmaschine

e Stecken Sie die Hydraulikleitungen der Grundmaschine in die Kupplungen am Hydraulikaggregat (Kapitel:
4.1 Nr.:10).

Bei offenem Hydraulikaggregat:
e Verbinden Sie den Planhobel mit der drtlichen Stromversorgung (CEE-16A / 400 V / 50 Hz).
e Verbinden Sie das Heizelement mit der drtlichen Stromversorgung (CEE-16A / 400 V / 50 Hz).

e Verhinden Sie das Hydraulikaggregat mit der drtlichen Stromversorgung (CEE-32A / 400 V / 50 Hz,
Rechtsdrehfeld).

Bei geschlossenem Hydraulikaggregat (Option):

e Stecken Sie den Netzstecker vom Planhobel in die Steckdose (CEE 16A / 400 V / 50 Hz) am
Hydraulikaggregat.

e Stecken Sie den Netzstecker vom Heizelement in die Steckdose (CEE 16 A / 400 V / 50 Hz) am
Hydraulikaggregat.

e SchlieRen Sie den Netzstecker des geschlossen Hydraulikaggregates an die drtliche Stromversorgung,
achten Sie auf korrekte Netzspannung (CEE 32A / 400 V / 50 Hz, Rechtsdrehfeld).

A Verlegen Sie die Leitungen sorgféltig wegen Stolpergefahr!

[& Kontrollieren Sie, ob die Hydraulikpumpe rechtsdrehend angeschlossen ist!

5.3. Montage der Aushebevorrichtung (Option)

e Demontieren Sie den Haltebiigel vom Kranmotor, legen Sie den Haltebiigel an den Kranmast und
montieren Sie den Haltebiigel wieder mit den Bolzen und SL-Sicherungen.

Haltebiigel Halter oben
[ T— B 1

Halterung unten

o Schieben Sie den Kranmast von oben in durch den oberen Halter bis in die untere Halterung.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 22 von 67



Inbetriebnahme und Bedienung Kapitel 5 OWIDDS

5.4. Montage der Reduktionseinsétze

o Rohre mit DA 630 mm werden ohne Reduktionseinsédtze gespannt.

e Bei Rohren DA 315 - 560 mm bendtigen Sie die Reduktionseinsétze.

e Schrauben Sie eventuell eingeschraubte Reduktionseinsétze ab.

e Schrauben Sie die Reduktionseinsédtze mit gewiinschtem Durchmesser auf.

5.5. Spannring mit Verldngerung entfernen

Bei Bedarf (z.B. bei T- Stiicken) kann der dulere feste Spannring mit der Verlangerung abmontiert werden.
e Entfernen Sie dazu die Schrauben fiir den Distanzhalter am inneren Spannring.

e Losen Sie die sechs Sechskantschrauben (ca. 1-2 Umdrehungen), dann kdnnen Sie die Verldngerung in
Pfeilrichtung entfernen.

[@ Wichtig, schrauben Sie die Sechskantschrauben nicht heraus!
Die Sechskantschrauben halten im Vierkantrohr ein Druckstiick, mit welchem die beiden
Grundgestelle fixiert werden.

Distanzhalter

“— : Grundgestell

Verlangerung

Sechskantschrauben

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 23 von 67



Inbetriebnahme und Bedienung Kapitel 5 OWIDDS

5.6. Einstellen der Heizelement - Temperatur

Sobald das Heizelement an das Stromnetz (400 V / 16A) angeschlossen ist, heizt es auf die eingestellte
Solltemperatur auf. Die Temperatur kénnen Sie mit einem Schraubendreher am Einstellknopf einstellen.

Anschlusskasten mit Steuerung
Temperatur - Einstellknopf

Anzeige

2 2 0 Anzeige: SOLL — Temperatur + blinkende Punkte zwischen den Zahlen.
Y A Das Heizelement heizt auf, Solltemperatur ist noch nicht erreicht. Diese Anzeige erlischt

nach kurzer Zeit, dann folgen drei Striche.

N — Anzeige: Drei Striche.
Heizelement wird aufgeheizt, Temperatur ist noch nicht erreicht.

Anzeige: IST — Temperatur (ohne blinkende Punkte).
1 8 0 Sie erscheint erst ab > 170°C und steigt kontinuierlich bis auf SOLL - Temperatur. Die

Solltemperatur wird dann {iber ein bestimmtes Puls — Pausen — Verhéltnis konstant
gehalten

5.7. Schweillvorgang

Grundsdtzlich missen die jeweils giiltigen SchweiBvorschriften
(ISO/CEN/DVS...) eingehalten werden.

Es kann zu erheblichen Quetschverletzungen kommen. Zum einen zwischen den inneren
Spannwerkzeugen, zum anderen zwischen dem duBeren Spannwerkzeug und dem Ende der
Fiihrungsleiste.

e Ziehen Sie Sicherheitshandschuhe zum Schutz vor Verbrennungen an.
e Halten Sie eine Stoppuhr bereit, damit Sie die Istzeiten fiir das Anwarmen und Abkiihlen erfassen kdénnen.

e Halten Sie eine Tabelle bereit, aus der Sie die nach der Schweillvorschrift vorgeschriebenen Parameter
fiir die zu schweilende Rohrdimension ablesen kdénnen.

e Achten Sie darauf, dass die Heizflachen sauber, insbesondere fettfrei sind, und reinigen Sie sie vor jeder
Schweilung bzw. bei Verschmutzung mit nicht faserndem Papier und Reinigungsmittel (z.B. PE — Reiniger
oder WIDOS-Rohrreinigungstiicher).

Achten Sie darauf, dass die antiadhédsive Beschichtung des Heizelements im Arbeitsbereich unbeschédigt
ist.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 24 von 67



Inbetriebnahme und Bedienung Kapitel 5 OWIDDS

e Schalten Sie das Heizelement ein und stellen Sie die erforderliche Schweiltemperatur mit der
Einstellschraube am Griff ein. (Kapitel: 5.5)

e Schrauben Sie die Reduktionseinsétze entsprechend dem zu verschweiRenden RohrauBendurchmesser
ein.

o Legen Sie die Werkstiicke in die Spannvorrichtungen, ziehen Sie die Spannmuttern fest an und richten Sie
die Werkstiicke zueinander aus. Verwenden Sie bei langen Rohren zur Ausrichtung WIDOS-Rollenbdcke.

e Fahren Sie die Schlitten zusammen, <Steuerhebel> auf: ,vor” und lesen Sie dabei den Bewegungsdruck
am Manometer ab.
Der Bewegungsdruck wird genau dann angezeigt, wenn der Schlitten mit dem einge-spannten Rohr in
seine Bewegung iibergeht.
Fahren Sie danach den Schlitten wieder auf, <Steuerhebel> auf: ,zurlick” so dass der Planhobel
dazwischenpasst.

Setzten Sie den Planhobel zwischen die Werkstiickenden ein, lassen Sie die Verriegelung einrasten.
Schalten Sie den Schalter (24) ein.

Einzugsgefahr von Kleidungsstiicken durch den Planhobel!
Der Planhobel dreht, sobald er eingeschaltet ist und der Mikroschalter gedriickt ist.

Es konnen Gerdusche {iber 80 dB (A) entstehen.

Tragen Sie einen geeigneten Gehdrschutz wahrend dem Hobelvorgang!

*i—“ Bei groRerer Anhdufung von Spénen, schalten Sie den Planhobel aus und entfernen Sie die
Hobelspéne.
Achten Sie unbedingt darauf, dass keine Spéne zwischen die Hobelscheiben eingezogen
werden!

Fahren Sie mit Hilfe des Steuerhebels die Rohrenden aufeinander zu, <Steuerhebel> auf: ,vor”, und
hobeln Sie die Rohrenden mit einem Hobeldruck zwischen 1 und 15 bar iiber dem Bewegungsdruck plan.

e Hobeln Sie solange, bis sich beidseitig ein umlaufender Span (2-3-mal) gebildet hat.

e Fahren Sie mit Hilfe des Steuerhebels den Schlitten wieder auf, <Steuerhebel> auf: ,zuriick”, schalten Sie
erst dann den Planhobelmotor aus.

e Entriegeln Sie den Planhobel und nehmen Sie ihn heraus und stellen Sie ihn in den Einstellkasten.
e Entfernen Sie die entstandenen Spéne, beriihren Sie dabei die bearbeiteten Flachen nicht.
o Fahren Sie die Schlitten zusammen, <Steuerhebel> auf: ,vor”.

o Uberpriifen Sie den Rohrversatz und den Spalt an den aneinander anstoBenden Rohrenden.

Nach DVS 2207 darf der Versatz an der RohrauRenseite nicht groBer als 0,1 x Rohrwand-stérke, der
zuld@ssige Spalt nicht groBer als: 0,5 mm bei Rohren bis < 355 mm und 1,0 mm bei Rohren mit 400 < 630 mm
sein.

Der Versatzausgleich erfolgt {iber das stdrkere Anziehen bzw. Lockern der Spannmuttern.
Wenn Sie einen Versatz durchgefiihrt haben, dann wiederholen Sie den Hobelvorgang.

e Entnehmen Sie den Angleichdruck fiir die zu schweillende Rohrdimension aus der Tabelle und addieren
Sie den Bewegungsdruck hinzu.

Stellen Sie den sich ergebenden Druckwert am Druckbegrenzungsventil ein und iiberpriifen Sie den
Druck durch Betédtigen des Steuerhebels.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 25 von 67



Inbetriebnahme und Bedienung Kapitel 5 OWIDDS

e Fahren Sie den Schlitten wieder auf, <Steuerhebel> auf ,zuriick”

e Entnehmen Sie die Anwarmzeit, max. Umstellzeit, Abkiihlzeit und Wulsthéhe fiir die zu schweilRende
Rohrdimension aus der Tabelle.

e Bringen Sie das gereinigte und auf Solltemperatur gebrachte Heizelement mit dem Griff nach oben
zwischen die Rohre, warten Sie gegebenenfalls, bis die Kontroll-Lampe am Heizelement in gleichmé&Rigen
Absténden blinkt.

Achten Sie darauf, dass das Heizelement in der Einschniirung
ist, bei Bedarf kdnnen Sie den AbreiBstab seitlich verschieben!

o Fahren Sie die Rohre mit eingestelltem Angleichdruck an das Heizelement.

e Reduzieren Sie nach dem Erreichen der vorgeschriebenen umlaufenden Wulsthohe den Druck. Bringen
Sie dazu den <Steuerhebel> auf ,Druck losen” bis der Anwarmdruck auf nahezu Null (< 0,01 N/mm?)
abgesenkt ist.).

e Nun beginnt die Anwarmzeit. Driicken Sie die Stoppuhr und vergleichen Sie die Istzeit mit der aus der
Tabelle entnommenen Sollzeit.

e Fahren Sie nach Ablauf der Anwarmzeit den Schlitten auf, <Steuerhebel> auf ,zuriick”. Nehmen Sie das
Heizelement mdglichst schnell heraus, stellen Sie es in den Einstellkasten und fahren Sie die Teile stoRfrei
zusammen, <Steuerhebel> auf ,vor”.

Der maximale Zeitrahmen fiir diesen Vorgang ist in der Tabelle als Wert fiir die Umstellzeit vorgegeben.
e Driicken Sie nach dem Schweidruckaufbau Stoppuhr und halten Sie den <Steuerhebel> ca. 10 s auf

Position ,vor”, damit sich der Hydrospeicher fiillen kann.

Stellen Sie wahrend des Abkiihlens den Druck gegebenenfalls noch einmal nach (der Abkiihldruck ist

gleich dem eingestellten Angleichdruck).

e Lassen Sie nach Ablauf der Abkiihlzeit den Druck ab, <Steuerhebel> auf ,Druck I6sen”.

m E Fahren Sie die Maschine nicht auf!

o Offnen Sie die Spannringe und nehmen Sie das geschweite Teil heraus.

e Fahren Sie den Schlitten auf, <Steuerhebel> auf: ,zurlick”.

Die Schweillung ist beendet.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 26 von 67



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon 07152 9939 0

Wilhelm Dommer Séhne D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax 07152/ 99 39 40 OWIDDS
GmbH E-Mail: info @ widos.de Intenet:  www.widos.de

6. SchweilRprotokoll und -tabellen

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 27 von 67



Qwipnos

Kapitel 6

Schweil3protokoll und —tabellen

‘uabeunzuie spspp usuassawab alp puls s3 (¢
‘yeny- “mzq jonipsbunBameag snid Bunjnidusujyosely she "mzq sujyoSEWYIBMYOS Jop sIo||9)sloH sap uaqebuy yoeN (Z
T gewob pexbuyney ‘|leasjulebay sny (L

JYDISINEYISMYDS I8P JUYOSISIUN pun wnjeq

LIBYI9MY9S JUYIsIaun

Do s s s s 1eq 1eq 1eq 1eq | xew ; uiw D, wiw
uswiyeu uabn4
-gewzinyos | Bunisipn (¢ 3onipabn4 usayoe|fuy | uswemuy (al1oq€) () 4npesadwsal SXp g
Injesadwsal Joun (¢ yoz |(g yozneqjne (¢ -UsulyoSelp) onip | -juswolezioH N
uabunyiswag IN-|9SSN|yos -sBunqgabwin woziymiqy| -neiswn | -yonupabnd | Hezwiemuy (Z euam|oISUIg yonipabng | -sbunBamag | susssswoan) | oyoibiyoy wnjeq| -lyeN
(PuIpp pun usbioy = ¢ 'g'2)
uaqo aIm usjyez Jap abjojusyiay usbunuusuyoepysiy log 2yelneg
Bunziayag = PUIpA = - IN-UBUIYISEN WoISjneyiamyos Jop ewlld pun swey sabeiyny sop "IN
Wez=¢ |lejesuyog Jopo usboy = ¢ dAL
wiyos = g uaxo0I} =g ‘Jejugey JIN-uue)| s1oylamyos sop sweN sabelyny sop |9)l L
su = | Bluuos = |
uswijeugewzinyog BUnIspipA -eulyosewyemyos euwll4 spuaiynsny usyneg
Hon Hela ud|v)sbunydlIyoy pun uaiyoy UOA
1B810API® O 119} Ha9HYyoy p yoy
gorwom | 1Bopion ospiieqo O uaglamyasjdwnisjuswalaziaH sep Jny |104030.d

Seite 28 von 67

Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Tabelle fiir PE Qwinos

Grundlage: DVS-Merkblatter: 2207, 2208 DIN 16932
Anwendungsgebiet: 6100/ 6100 mobil / 6200 /6111 /6113 / 6113 mobil

1 bar am Manometer: 173 N

PE 80 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt zwischen 200° C - 220° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben.

PE 100 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 220° C.

Die Umstell- und Druckaufbauzeit sollte bei PE 100 mdglichst schnell erfolgen !

Zu dem angegebenen Angleich- und Abkiihldruck muB jeweils der Bewegungsdruck des Schweillschlittens hinzugerechnet
werden!

P (N/mm2)
Angleichen Anwérmen Umstellen Druck- | Abkiihlzeit
__0,15 (PE) aufbau Druck in der
Fiigeflache
Tsol o N e B ARREET FS Temperatur
in§der Fiigeflache
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- [Wulst- Anwarm- [max. Druck- Schwell3- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe druck am |hdhe zeit Umstell- |aufbau- |druck am |zeit
messer dicke Mano- rundum [s] zeit zeit Mano- [min]
DA (s) meter min. [s] [s] meter
[mm] [mm] [bar] [mm] [bar] (1
315 1,1 41 7 15 77 6 6 7 1"
9,7 33 9 1,5 97 7 Ji 9 13
12,1 26 10 2 121 8 8 10 16
15,0 21,0 13 2,0 150 9 9 13 19
17,9 17,6 15 2 179 10 11 15 23
18,7 17 16 2 187 10 11 16 24
23,2 13,6 19 2,5 232 1 13 19 29
28,6 1 23 3 286 13 15 23 35
35,2 9 27 3 352 15 18 27 43
43,1 14 32 3,5 431 18 22 32 52
355 8,7 41 9 1,5 87 Ji 1 9 12
10,9 33 11 1,5 109 8 8 1 15
13,6 26 13 2,0 136 8 9 13 18
16,9 21,0 16 2,0 169 9 10 16 22
20,1 17,6 19 2,5 201 10 1 19 25
21,1 17 20 25 211 1" 12 20 26
26,1 13,6 24 3,0 261 12 14 24 32
32,2 1 29 3,0 322 14 17 29 39
39,7 9 35 3,5 397 17 20 35 43
48,5 14 Y 3,5 485 20 24 41 58

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6100 - 6200 Seite 29/ 1 von 67



Tabelle fiir PE Qwinos

Grundlage: DVS-Merkblatter: 2207, 2208 DIN 16932
Anwendungsgebiet: 6100/ 6100 mobil / 6200 /6111 /6113 / 6113 mobil

1 bar am Manometer: 173 N

PE 80 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt zwischen 200° C - 220° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben.

PE 100 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 220° C.

Die Umstell- und Druckaufbauzeit sollte bei PE 100 mdglichst schnell erfolgen !

Zu dem angegebenen Angleich- und Abkiihldruck muB jeweils der Bewegungsdruck des Schweillschlittens hinzugerechnet
werden!

P (N/mm2)
T Angleichen Anwérmen Umstellen Druck- | Abkiihlzeit
0,15 (PE) aufbau Druck in der
Fiigeflache
Tsol o N e B ARREET FS Temperatur
in§der Fiigeflaiche
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- [Wulst- Anwarm- [max. Druck- Schwell3- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe druck am |hdhe zeit Umstell- |aufbau- |druck am |zeit
messer dicke Mano- rundum [s] zeit zeit Mano- [min]
DA (s) meter min. [s] [s] meter
[mm] [mm] [bar] [mm] [bar] (1
400 9,8 41 1 1,5 98 Ji 1 " 13
12,3 33 13 2,0 123 8 8 13 16
15,3 26 17 2,0 153 9 9 17 20
19,1 21,0 20 2,5 191 10 11 20 24
22,7 17,6 24 2,5 227 1 13 24 28
23,7 17 25 25 237 1" 13 25 29
29,4 13,6 30 3,0 294 13 16 30 36
36,3 1 36 3,0 363 16 19 36 44
44,7 9 44 3,5 447 18 23 44 54
54,7 14 52 4,0 547 21 27 92 65
450 11,0 41 14 1,5 110 8 8 14 15
13,8 33 17 2,0 138 9 9 17 18
17,2 26 21 2,0 172 9 10 21 22
21,5 21,0 26 2,5 215 1" 12 26 27
25,5 17,6 30 2,5 255 12 14 30 31
26,7 17 31 3,0 267 12 14 31 33
33,1 13,6 38 3,0 331 15 17 38 40
40,9 1" 46 3,5 409 17 21 46 49
50,3 9 95 4,0 503 20 25 55 60
61,5 14 66 4,0 615 23 31 66 n

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6100 - 6200 Seite 29/2 von 67



Tabelle fiir PE Qwinos

Grundlage: DVS-Merkblatter: 2207, 2208 DIN 16932
Anwendungsgebiet: 6100/ 6100 mobil / 6200 /6111 /6113 / 6113 mobil

1 bar am Manometer: 173 N

PE 80 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt zwischen 200° C - 220° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben.

PE 100 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 220° C.

Die Umstell- und Druckaufbauzeit sollte bei PE 100 mdglichst schnell erfolgen !

Zu dem angegebenen Angleich- und Abkiihldruck muB jeweils der Bewegungsdruck des Schweillschlittens hinzugerechnet
werden!

P (N/mm2)
T Angleichen Anwérmen Umstellen Druck- | Abkiihlzeit
0,15 (PE) aufbau Druck in der
Fiigeflache
Tsol o N e B ARREET FS Temperatur
in§der Fiigeflaiche
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- [Wulst- Anwarm- [max. Druck- Schwell3- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe druck am |hdhe zeit Umstell- |aufbau- |druck am |zeit
messer dicke Mano- rundum [s] zeit zeit Mano- [min]
DA (s) meter min. [s] [s] meter
[mm] [mm] [bar] [mm] [bar] (1
500 12,3 41 17 2,0 123 8 8 17 16
15,3 33 21 2,0 153 9 9 21 20
19,1 26 26 25 191 10 1 26 24
23,9 21,0 31 2,5 239 1 13 31 30
28,4 17,6 37 3,0 284 13 15 37 35
29,7 17 39 3,0 297 13 16 39 36
36,8 13,6 47 3,0 368 16 19 47 45
45,4 1" 57 3,5 454 19 23 57 25
55,8 9 68 4,0 558 21 28 68 66
68,3 14 81 4,0 683 25 34 81 18
560 13,7 41 21 2,0 137 8 9 21 18
17,2 33 26 2,0 172 9 10 26 22
21,4 26 32 25 214 1 12 32 27
26,7 21 39 3,0 267 12 14 39 33
31,7 17,6 46 3,0 317 14 17 46 39
33,2 17 43 3,0 332 15 17 48 41
41,2 13,6 59 3,5 412 17 21 59 50
50,8 1" A 4,0 508 20 25 A 61
62,5 9 85 4,0 625 23 31 85 12

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6100 - 6200 Seite 29/ 3 von 67



Tabelle fiir PE Qwinos

Grundlage: DVS-Merkblatter: 2207, 2208 DIN 16932
Anwendungsgebiet: 6100/ 6100 mobil / 6200 /6111 /6113 / 6113 mobil

1 bar am Manometer: 173 N

PE 80 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt zwischen 200° C - 220° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben.

PE 100 Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 220° C.

Die Umstell- und Druckaufbauzeit sollte bei PE 100 mdglichst schnell erfolgen !

Zu dem angegebenen Angleich- und Abkiihldruck muB jeweils der Bewegungsdruck des Schweillschlittens hinzugerechnet
werden!

P (N/mm2)
T Angleichen Anwérmen Umstellen Druck- | Abkiihlzeit
0,15 (PE) aufbau Druck in der
Fiigeflache
Tsol o N e B ARREET FS Temperatur
in§der Fiigefldche
- Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- [Wulst- Anwarm- [max. Druck- Schwell3- [Abkuhl-
durch- wand- Stufe druck am |hdhe zeit Umstell- |aufbau- |druck am |zeit
messer dicke Mano- rundum [s] zeit zeit Mano- [min]
DA (s) meter min. [s] [s] meter
[mm] [mm] [bar] [mm] [bar] (1
630 15,4 41 26 2,0 154 9 9 26 20
19,3 33 33 25 193 10 11 33 24
24,1 26 40 2,5 241 1" 13 40 30
30,0 21 50 3,0 300 16 16 50 37
35,7 17,6 58 3,0 357 13 18 58 43
374 17 61 3,5 374 16 23 61 45
46,3 13,6 74 3,5 463 19 19 74 56
57,2 1" 90 4,0 572 22 29 90 67
70 9 107 40 700 25 35 107 80

0 Eine Unterschreitung der Kiihlzeit bis zu 50 % wird unter folgenden Bedingungen erlaubt:

® Vorfertigung unter Werkstattbedingungen

® Geringe Zusatzkrafte beim Ausspannen

® Keine Zusatzkrafte beim weiteren Abkiihlen
® Belastung erst nach vollstédndiger Abkiihlung
® Fiigeteile mit Wanddicken >15 mm

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6100 - 6200 Seite 29/ 4 von 67



Tabelle fiir PP Qwinos

Grundlage: DVS-Merkblatter: 2207, 2208 DIN 16932
Anwendungsgebiet: 6100/ 6100 mobil / 6200 /6111 /6113 / 6113 mobil

1 bar am Manometer: 173 N

Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 210° C + 10° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben

Zu dem angegebenen Angleich- und Abkiihldruck muB jeweils der Bewegungsdruck des Schweilschlittens hinzugerechnet
werden!

P (N/mm?2)
T Angleichen Anwérmen Umstellen Druck- | Abkiihlzeit
0,10 (PP) aufbau Druck in der
Fiigeflache
Tsol e e B ARREET FS Temperatur
in§der Fiigeflaiche
Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- [Wulst- Anwarm- [max. Druck- Schweil3- |Abkihl-
durch- wand- Stufe druck am [hdhe zeit Umstell- |aufbau- druck am |zeit
messer dicke Mano- rundum [s] zeit zeit Mano- [min]
DA (s) meter min. [s] [s] meter
[mm] [mm] [bar] [mm] [bar] (1]
315 1,1 41 5 1,0 185 6 8 5 13
9,7 33 6 1,0 213 Ji 9 6 16
12,1 26 7 1,0 246 7 1 7 20
17,9 17,6 10 1,0 317 9 16 10 28
28,6 1" 15 2,0 420 12 24 15 44
355 8,7 41 6 1,0 199 6 8 6 15
10,9 33 Ji 1,0 230 Ji 10 Ji 18
13,6 26 9 1,0 264 Ji 12 9 22
20,1 17,6 13 15 341 9 18 13 32
32,2 1" 19 2,0 448 13 28 19 48
400 9,8 41 Ji 1,0 214 Ji 9 Ji 16
12,3 33 9 1,0 249 Ji 1" 9 20
15,3 26 1" 1,0 221 Ji 10 1" 17
22,1 17,6 16 1,5 367 10 20 16 35
36,3 1" 24 2,0 480 14 31 24 54
450 11,0 41 9 1,0 231 Ji 10 9 18
13,8 33 1" 1,0 267 8 13 1" 23
17,2 26 14 1,0 308 8 15 14 27
25,5 17,6 20 1,5 395 1 22 20 39
40,9 1 31 25 508 15 35 31 59
500 12,3 4 " 1,0 249 7 11 1 20
15,3 33 14 1,0 285 8 14 14 25
19,1 26 17 1,5 331 9 17 17 30
28,4 17,6 25 2,0 419 12 24 25 43

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6100 - 6200 Seite 30/ 1 von 67



Tabelle fiir PP Qwinos

Grundlage: DVS-Merkblatter: 2207, 2208 DIN 16932
Anwendungsgebiet: 6100/ 6100 mobil / 6200 /6111 /6113 / 6113 mobil

1 bar am Manometer: 173 N

Der Richtwert fiir die Heizelementtemperatur liegt bei 210° C + 10° C.
Bei kleineren Wanddicken ist die hohere Temperatur anzustreben

Zu dem angegebenen Angleich- und Abkiihldruck muB jeweils der Bewegungsdruck des Schweilschlittens hinzugerechnet
werden!

P (N/mm?2)
T Angleichen Anwérmen Umstellen Druck- | Abkiihlzeit
0,10 (PP) aufbau Druck in der
Fiigeflache
Tsol e e B ARREET FS Temperatur
in§der Fiigefldche
- Arbeitszeit
Rohr- Rohr- SDR- Angleich- [Wulst- Anwarm- [max. Druck- Schweil3- |Abkihl-
durch- wand- Stufe druck am |hdhe zeit Umstell- |aufbau- druck am |zeit
messer dicke Mano- rundum [s] zeit zeit Mano- [min]
DA (s) meter min. [s] [s] meter
[mm] [mm] [bar] [mm] [bar] (1]
560 13,7 41 14 1,0 266 Ji 12 14 22
17,2 33 17 1,0 308 8 15 17 2]
21,4 26 21 1,5 354 10 19 21 33
31,7 17,6 31 2,0 444 13 27 31 43
630 15,4 41 18 1,0 286 8 14 18 25
19,3 33 22 1,5 333 9 17 22 30
241 26 2] 1,5 381 10 21 27 37
35,7 17,6 39 2,0 475 14 31 39 53

0 Eine Unterschreitung der Kiihlzeit bis zu 50 % wird unter folgenden Bedingungen erlaubt:
® Vorfertigung unter Werkstattbedingungen
® Geringe Zusatzkrafte beim Ausspannen
® Keine Zusatzkréfte beim weiteren Abkiihlen
® Belastung erst nach vollstdndiger Abkiihlung
® Fiigeteile mit Wanddicken >15 mm

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6100 - 6200 Seite 30/ 2 von 67



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon 07152 9939 0 ﬂ
Wilhelm Dommer Séhne D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax 07152/ 99 39 40 (wWwIDoSs
GmbH E-Mail: info @ widos.de Intenet:  www.widos.de

7. Wartung und Instandsetzung

Ziel des Kapitels ist:

e Bewahren des Soll- Zustandes und der Einsatzfahigkeit der Maschine.

e Erhohung des Nutzungsgrades durch Vermeiden von ungeplanten Stillstandszeiten.
o Effizientes Planen der Wartungsarbeiten und des Wartungsmaterials

7.1.  Wartung und Inspektion, Instandsetzung

Alle Wartungs- und Instandsetzungsarbeiten sind grundsétzlich bei abgeschalteter Maschine
durchzufiihren.
Dabei ist die Maschine gegen unbeabsichtigtes Einschalten zu sichern.

B\S" Vorgeschriebene Wartungs- und Inspektionsarbeiten sind fristgerecht auszu-fiihren. Von der
DVS empfohlen werden Inspektionsarbeiten nach 1 Jahr.

Bei Maschinen, die iiberdurchschnittlich belastet werden, sollte der Priifzyklus verkiirzt
werden.

Die Arbeiten sind bei Fa. WIDOS GmbH oder bei einem autorisierten Vertragspartner
durchzufiihren.

7.2. Olstand priifen

 Kontrollieren Sie vor jeder Inbetriebnahme der Steuerung den Olstand der Hydraulikeinheit um
Beschadigungen zu vermeiden.

Nur beim geschlossenen Hydraulikaggregat (Option): Demontieren Sie dazu den Deckel des
Hydraulikaggregates.

P N N N RN N N R R R R R R R R RN R RN RN R R RN R R RN R R R R R R N RN A AN RN R R RN R R RN R R R R R RN R RN R AR R R N R R R R RN R K K KRR R R N AN R AR EEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEREEE]

o Schrauben Sie den roten Deckel (mit integriertem Olstab) vom Einfiillstutzen des Hydrauliktanks heraus.

e Wischen Sie den Olstab mit einem nichtfasernden Tuch ab und fiihren Sie ihn wieder in den Einfiillstutzen
ein.

e Ziehen sie den Olstab wieder heraus und tberpriifen Sie den Olstand mit Hilfe der zwei Markierungen (der
Olstand sollte zwischen den beiden Markierungen liegen).

e Liegt der Olstand unterhalb der unteren Markierung, fiillen Sie Hydraulikél der Qualitdt HLPD 32 nach.

o Der Olstand darf nicht oberhalb der oberen Markierung liegen, da sonst bei bestimmten
Betriebssituationen die Gefahr des Uberlaufens besteht.

e Nach Beendigung der Arbeiten, verschlieBen Sie den Deckel wieder fest.

o Stellen Sie die Hydraulikeinheit nicht schrag, da der Deckel des Hydrauliktankes nicht 100% abdichtet und
01 auslaufen kann.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 31 von 67



Wartung und Instandsetzung Kapitel 7 OWIDDS

71.3. Verwendetes Hydraulikél

[@7 Verwenden Sie nur HLPD 32 Hydraulikdl.

Eigenschaften: Korrosionsschutz, Alterungshesténdigkeit, verschleil-mindernde
Zusatze, hohe Belastbarkeit, schmutztragend und begrenzt wasserbindend.

Entsorgen Sie das Hydraulikél immer fachgerecht.

7.4. Entliiftung der Hydraulikzylinder

e Sie brauchen den Hydraulikzylinder nicht entliiften, falls
e Sie die Leitungen von"der Steuereinheit an den Schnellschlusskupplungen entfernt haben, da das im
Schlauch befindliche Ol mit Ventilen gehalten wird. Somit kann keine Luft eindringen.
e Sie miissen den Hydraulikzylinder entliiften, falls;
zu wenig Ol im Tank war und Luft angezogen wurde
in den Leitungen oder Verschliissen undichte Stellen waren
die Leitungen am Grundgestell abgeschraubt wurden
e Beheben Sie die Ursache des Lufteintritts.
e Fahren Sie den Schlitten ganz auf, durch Driicken des <Steuerhebels> nach ,zuriick”.
o Offnen Sie zuerst die untere Entliiftungsschraube (Z1) fiir Zufahren (links).

e SchlieBen Sie einen durchsichtigen Entliiftungsschlauch an die Entliiftungsschraube und stecken Sie den
Schlauch in den Tank des Aggregates oder einen Auffangbehilter.

e Driicken Sie den <Steuerhebel> nach ,vor” und fahren Sie den Schlitten soweit zu, bis im
Entliiftungsschlauch keine Luft mehr zu sehen ist.

e Ziehen Sie die Entliiftungsschraube (Z1) wieder fest.
o Fahren Sie den Schlitten ganz zu, <Steuerhebel> nach ,vor”.
o Offnen Sie danach die untere Entliiftungsschraube (A1) fiir Auffahren (rechts).

o SchlieBen Sie einen durchsichtigen Entliiftungsschlauch an die Entliiftungsschraube und stecken Sie den
Schlauch in den Tank des Aggregates oder einen Auffangbehalter.

e Driicken Sie den <Steuerhebel> nach ,zuriick” und fahren Sie den Schlitten soweit auf, bis im
Entliiftungsschlauch keine Luft mehr zu sehen ist.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 32 von 67



Wartung und Instandsetzung Kapitel 7 OWIDDS

e Ziehen Sie dann die Schraube (A1) wieder fest.
e Wiederholen Sie den Vorgang an den beiden oberen Entliiftungsschrauben (Z2) und (A2).

Entliiften Sie die unteren Entliiftungsschrauben immer zuerst, da zwischen den oberen und
unteren Zylindern eine direkte Verbindung besteht.

e Ist im unteren Zylinder noch Luft, so steigt diese unter Druckbeaufschlagung in den oberen
Zylinder.

e Achten Sie darauf, dass Im Tank muss immer geniigend Ol sein.

71.5. Planhobel

e Priifen und fetten Sie die Spannung der Antriebskette im Planhobel von Zeit zu Zeit.

e Schrauben Sie dazu das Gehduse auf. Kontrollieren Sie dabei die Kette, sie sollte handfest gespannt sein;
spannen Sie die Kette ggf. nach.

e Legen Sie die Hobel nie auf den Hobelscheiben ab.

o Uberpriifen Sie Hobelmesser auf Schnittleistung (max. Spandicke = 0,2 mm), drehen (beidseitiger
Anschliff) oder wechseln Sie gegebenenfalls die Messer.

7.6. Lagerung

e Halten Sie die Zylinderwellen des Grundgerates frei von Schmutz und belegen Sie die Wellen bei
Nichtgebrauch mit einem diinnen Olfilm.

e Lagern Sie die Maschine trocken.

7.7. Spannelemente

Um eine lange Lebensdauer zu gewahrleisten sollten Sie die Gewindespindeln und Gelenkteile zum
Spannen der Rohre regelmdfRig reinigen und fetten.

7.8. Kran (Option)

Priifen Sie den Kran gem&R dem Priif- und Wartungsplan der Fa. ABUS (Betriebsanleitung wurde beigelgt).

7.9. Entsorgung

l@ Entsorgen Sie die Maschine am Ende ihrer Nutzungsdauer fachgerecht,
umweltschonend und nach den landesiiblichen Abfallgesetzen.

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 33 von 67



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon 07152 9939 0 ﬂ
Wilhelm Dommer Séhne D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax 07152/ 99 39 40 (¥ WIDOS
GmbH E-Mail: info @ widos.de Intenet:  www.widos.de

8. Transport

Der Transport der Maschine erfolgt auf einer Palette.
e Schrauben Sie die Hydraulikschlauche am Grundgestell nicht ab wegen (Lufteintritt).
- Achten Sie darauf, dass die Schlduche nicht gequetscht werden.

- Stellen Sie den Planhobel und das Heizelement zum Transport in den Einstellkasten.
e Handhaben Sie die Maschine sorgféltig.
- Kippen Sie das Hydraulikaggregat nicht stark, sonst besteht die Gefahr, dass 0l ausl4uft.

- Schiitzen Sie die Maschine vor starken Erschiitterungen und StdéRRen.
- Lassen Sie grolRte Sorgfalt walten beim Einsatz von maschinellen Hub- und Handlingsgeréten.

[;_? Wihrend eines Transports des Planhobels in der Maschine
kann es zu KaltverschweiBungen zwischen der
Kolbenstange und den Augen des Planhobelgehduses
kommen. Diese beschéddigen die Dichtung.

Schmieren Sie daher vor dem Transport die Augen mit PTFE-Spray!

Bei Maschinen mit Aushebevorrichtung (Option).
e Heben Sie den Kranmast fiir einen Transport nach oben aus der Halterung.

e Trennen Sie ggf. den Kranmotor vom Kranmast indem Sie den Haltebiigel auf dem Kranmotor
demontieren.

Haltebiigel

Kranmast

12.05.15 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 34 von 67



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon 07152 9939 0 ﬂ
Wilhelm Dommer Séhne D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax 07152/ 99 39 40 (wWwIDoSs
GmbH E-Mail: info @ widos.de Intenet:  www.widos.de

9. Hydraulik-, und Elektropldane

00
=
3
=
&
S
i
[ ﬁ‘ |
4 |
§5‘
™~ P e S
586
‘ €
o
A B =
[{e)
= N
L8
£3 (8
[ e)E
o T O eToRES
O O O
o coo > LM
OO
[

alllt

==

~
A B
z >< . ><
[¢B) —t
O
= P T
-
(@)
(98]
o x
| 5 2 =
= O
‘ = =
~ 9 =
‘ ) =
(=
' [
| L] 2
£
‘ 5=
- ‘ s
o~
‘ o
‘ ERS)
[a]¥e)
o~ : ——
N5
| oy 58
‘ -
= o
‘ a 5
- ]
€
3
2
g
c
o
R
3
é
ol o|Tj
1o13p3seb BuNBILLIYsUSY UBYDIIYDS Joiasun }w Jnu sgpbusiiep Jepo usieidoy

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 35 von 67



Qwipnos

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

Elektropldne mit geschlossenem Hydraulik-Aggregat

9.1.

AN ZLOZ DAL D4 00000
Tnetiey Jawwnusfunuyziaz Jawwnusbougyny
JLny-oR
o0 + WELIg M/ Ho0Llo A
MA000 = bunuyalazagpalolg

UoSelIo1UnNsSsun)ieyod

o

0(im

T0e6 | THOZ AEN RO smpjspflalg

FLLHES0 LNIDAR3MY

HE|CHIe] T _mr____mﬂd“m 5 139D [yoIuy
WELLSI/WODLIM  [7170r Lo | 20000 OIS LG

WETTO4,/KOOTIM
WETo & / W 0019 4 Sunuydiazaqisalorg

WIN1E(]

d8nilg |UoZuy

dAyusuryosep

B sapIm A/ /iy

0F-6066 [ ZGLL (D) éb+ 20d
06866 / 7514 (0 &b+ Tl
usbuizyg $5214-qQ

G BESDJEUIEIEUT

ABejouyas) Buppy, 21804
HILLOSYPIEMLIS0}SISUNY

HqwWy SOdIs

181Eesl BunBllUYsUas UsUSIYUUos Jedasun W Jnu aqoblsjiey Jopo Usisidoy

Seite 36 von 67

Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

IS E e )

-+ - ] — p . .
I T [T AR T = ﬁ.EN‘%z g smospalog
Jsunusunuyaieg SIUYIZZIBAE) DYU| . FLLL90 Wwnjepyzng
R / oo 36 R Uy
WELg M/ W O0LS M EFEQE) e b :
ioan = Bunuyiazsgpaiel [ 4y RFs| ewon [wingng uolsiaey £oooa HOESILLIOY
S
.
z
g
&
S
:
I
3
=
.
&
3
2
B
2
21 ¢S LD dUSLULUE OO LSX— L OO ISNIL= Q07 NY1d 0% &
FANAE; LA USLUILIS Y FOO P L OO ISNIL = Q01 N7 1dLe d
[ANAN; ISl VRIS RN S RIS FOC] RS BUMPUIGISAY 9815 9 L3 &
¢ 1'e0°6 UD|aINBLMo.AG OO jusiliaaziay 5 15 9
FAAVE; UD[dINDIUoS FDC 7dS [3924ub|d ¥ 13 ]
FA AT UD[AINDUIo S FOOT | YsBPUMUYDsssy DUNMOYSSW] HUU IP0aIbhY —{INDIpAH py 15 ¥
[ANAT; IS VIS IR S RN FOC Lunssdsury z 15 &
lE06 3180 3YIsyeJdo FICT BlUyalsZiaAsjioyu L 0+0d z
PN IEEIEEEE BENEEE] FOC 1R =0 [B) (1»0do L
wnjeg di| Hanequg funqrayosag JN-1018 abojuy nog

Seite 37 von 67

Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

IS E e )

Uﬂé.%_m ZLOZT RO L T w ¥L0Z AN 90 SMOSpEsfold
oo+ Jalnusunuaieg mczm_mamc_m_ m : “idab q FELE0 W mopyndg
T WOCLIg M/ W o0lg i 20k wrgeg b mgg sdm_mm_ﬁ_ﬂw

- Bunuyaiazstpyalod o Iy Jaes| ewop [winmog uoisiaey it
Vi =440
ZH (5
A 0OF
WLl
ynBasbBy—ynoupip Bunsiadsuig
2
L T T T i R Y
dl—lN [
| 3 e
aEEEE
o i o
T
=2 g .MJ @l
< SEIE|Z|E
s} ,..WW. 7 m =
g &
|
|
T f
- I e [ e i e
© TITUTTUT T ITE TE TTTTUT™ 7 Burainy
- mMZ i = M Z by — m= i = . 5
= e e e, S e B b 044G A-HY LOH
= h Rl ikl mtnmm OO i W
_ (5 —_- ok e s D S
uﬁ_ T T l_| TTT T l_| TTT T l_| TTT 6/q7/_b o|T _..__/b
rw e ===
_ _ _ 5
| | | B
f
_ _ |
_ _ | adwngd—ncIpsy
| ZJNY2EI00H 7
[F7, 85Cpy38)5 _ Tm.a_u;:g_n_ BSOS _ UaLUB|aTIAY ASOpYIalg | _ YE'9-SF 7
uniayag _ unJayaIg _ Unay s :omoq_m&m _ < ald
: 5314 HoHH ¥ HoH Yol |
G4 _ /N o4 _ /m 0Z4 _ Esg |
[ _ g _ [l _m ol 7
- _ _ _ 7
=
_ _ _
) | | | |
5¥/3d| = o o i St
. == I S N = e N N T P = N T T t3d e o l3d LK
SN oh ZH ML LN LX

1eyipissh BunBiLIyaUss UBUSIIYUYDS Jadasun LW Jnu sqDBlslisy Jepo Ualsidoy

Seite 38 von 67

Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

: +H§z.r_u_w CLOT DL DA T w $10Z heN g0 smoysprafolg
o sawumusunuyisdapipumyasag Bumyoyaswn e 10866y noupdy m : 1836 q|THivEn wnopyanIg
T WOCLIg M/ W o0lg i 20k wrgeg b mgg sdm_mm_ﬁ_ﬂw
- Bunuyaiazstpyalod o oy Jaes| ewop [winmog uoisiaey it
g WiS'L/2
= Vi/CS
= Yebipuliyassg 1BUYIS |YDZy=(] IBULSS [YRZYRI0 winsbuny ypzyaig ZHOG ADOF
A S0}y 7 7Inyeg 71nYsg sduwing—ynoupiy 1
= ! n n !
El [ L\,ﬂmﬁ Yz Ta E: Tm
= L E e s
- o ;s g
= ¥ 3 £ -
2 TS 1 o
= T/ ey T
o & AN AL
= zn ]
- DLW
o L
© ﬂ ﬂ m.n_._._:n_lx,,__AE_u}_._
K oo NE E. byt A
2 . LD b Ahapap R ]
[ Iy Iy 2
BUYS |yDZYEI]
7 Inyss
7z} o
m Ay
l
|BUYS |YDZYI]
fab) L2y
c AN
i NM on latyas |ynzyaIq lauys yozya wipsfur| yzyal]
o b ; | Tnyog ¢ Tiyas Nyog
o paBipu iy asag ol g slvlzl o alrlzl
e sijay YN, 20 €0 YN LD
< Iz gle Sle|L glell 1
@ [
- i
124 DIPUIALYZSE!
|m b1 Wm% USSR ‘.Lwﬂ_mzoemsﬁm
o S oLs
= ol /% T
x
=
©
ot T
=]
>
- e : = . e 1£'2/3ddH
|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||| —£2/NaH 4
T/ EdH
07/ 7N
'z /1dH
g L 14 e I

Seite 39 von 67

1epbissh BunBlIyaUas UBUSIIHUYDS Jadasun (W Jnu sqoblsiisy, Jopoe ualaidoy
Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

IS E e )

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

A.u.vE:z.%_M ZLOTTNDO 1M T w F10Z oy g0 smoispolg
0T 1 Jsunusunuyaieg S \ |aqoyun|d E 5 FLLL90 Wwnjepyzng
o e B J=jEg oIy
T = NCLIg A/ W D0LS # 0L g b i i
B Bunuysazseyyaloly o 4y Jaesa| swop | wnyog uoisiaey Chi-
WG|
ﬁ_\_o_%ov LI
[PHDIP ZHDG ADDY
Aayatlatiog [agoyun|d
-
e aT R R )
MZ M=
R
P by b2 ha
o oo
JBLUYBUNEYINIG mmo_u\loﬂmuém 7 /Jsm\ |
+'9 -
DQ0GE-0 4 . 55X m|E| <= |
YWOZ—0 019 o= 170 Proyuold
_ _ 9 ¥ g OFD i [pqoyUEd 8s0pqIHE
e L9/
¢ m_ﬁ | ) w_;_J 0FSX
] | L el
D _
_
_ OL L _
Q,T _
_
_
_ Pouog
Sleb A-NY L0H
_ _.c.__l
_ T O
[fe] =R =N ke
pa ==
| ]
_
_
_
= e ] _
z |
&
_ _
_ _
_ _
| _
@ o lg'g/3d
£3d | L Z3d :
— e gty —I8'z/N
N amM L 1£2/76

B L 9 e ¥ L [ |

Seite 40 von 67

1epbissh BunBlIyaUas UBUSIIHUYDS Jadasun (W Jnu sqoblsiisy, Jopoe ualaidoy
Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

IS E e )

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

Uﬂé.%_m ZLOZT RO L T w ¥L0Z AN 90 SMOSpEsfold
0 Jsunusunuyaieg JuaLa|aZIay e FLLL90 Wwnjepyzng
* — 16 lepg oz
15N = AELI9 /W 001G i EVED6) il P coooo LOISSILLILLIOY
B Bunuysazseyyaloly o 4y Jaesa| swop | wnyog uQIslhey Chi-
UBUWERZIBH Y97 ADOF WAG'S
sInja.La}12|q|PH ULz [AZIZH
¥ Nm\v\w_
¢ %\j@ TITTT
¢ =T - =
il ¥ M= in 2
PRV
EhEan
Bk B
Q0541 E5Y 7
Oz0 f yﬁc.w:w,ﬁ_f 805
T LAJ 025X
cEwivim
o z 2 z |
& a A0 Ao AlY 7
= S HeasL MaGLZ H00ZZ
o o £3 Z3 13 |
L L I
o o= M
] =
- Bunpslaunioiedws| |
2 2 2 |
fas) 3ol =
- = - H 7 JuaLLEEzTIZY
jusUwazIay f Gt =Wy L0H
1507 SI0|@04a}12]|0H Wy
¥ a . . ;
pso - — zo| © za| ¢ zv| & H, T,
v CZo oD o0zh mm% Z|5
+ 059 v Lo g LY i
B10a) i 7
SO Ly |
N N — — —
CNCNC og | |
34734734 abapompaduay w TS 1L — | 7
) e i

Seite 41 von 67

1epbissh BunBlIyaUas UBUSIIHUYDS Jadasun (W Jnu sqoblsiisy, Jopoe ualaidoy
Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

IS E e )

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

R AL TR T Siyioz s o0 smojspRlog
Tt JUIRLSELNLYT 1epays [/ Bunpuigiarasig m= : i g7 Wmopyznig
. T B 12D Mozuy
A5HIL = e %?\::ﬁmmm_hu@?hg o N:o..._mh_ L@,_Ewﬁm sipy [ wnypg ualglhey - £oooo HOlE I
¥31-330 |
ZH (5%
N 00F
e
WUSWARBTIBH 380pY915
¥91-490
ZH 05“%
A DOF
gL
[2qoUUD|d SCEYIaS
DL G ¥2e-430
ZH 05 ZH oG
A 0ge N 00F
KDL MG oLl
FEOPYI3IS—YdS 1nBasbby—noupdy Bunsiadsug
B L 9 b 14 b ¢ |

Seite 42 von 67

1epbissh BunBlIyaUas UBUSIIHUYDS Jadasun (W Jnu sqoblsiisy, Jopoe ualaidoy
Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

IS E e )

TR ZLOZ DO L9 T S vioz oy 9n smoispelold
o saunusiunuyRy |¥—Lo0T+ISNIL= m e T Wiepang
— & lepg oz
AEblg M/ W 00LS M THT0SH wigeq n
e ?_\:Eu_mmuev_u.ai b 1y RIEE3| eWDN [Wmpg | uolsel G000 HOIESIUILLIY
#3d [ DI sfub eduing—yinoapdy
PIOYUD]g  BSOPHIRlS OvSY | ¢3d 97 9% 3d01d ofb (uondg) |DpBp  sejsuIouDy
JRURJPZIBY  380pR8g 345K | £ad vz 9 365K BSOPHORNS —YdS
pBa BBy —pinoUpdy - Bunsiadsury BAub 3405 [ 1 77 9% 3d1n BanpUs
M [ [EaL uosbun|  |Ypzyalg  7)nyag
PIOJUDg  SSOpyosls OFSH_|__CH 97 9% Z01d 4 [UCHI0) [DHEp  JojoUIouDyy
JRURJPZIBY  3s0py28g NGZSY | N ¥Z 9t NESK BSOPYORNS —YdS
pha BBy —y noupdd  Bunsiadsug ] THESS IH T
Z It RS abipUIRYesag  Jays0]
l[PUY2S  YDZyRL] | EjIMag ST0 || £T RS lagRIyasIanzls
Z= |z z | F|E|E
o BnIyasy E— ANYISLY DA — = =
@%vtmem =iz | & Hy + oy = ‘w%q g %o Ho b bouy =) F | )l @czvtmE@m
s =z 9 & £ o
,“ m = ,m L LA m . Wﬂ m Hrg
2 2
5 LX—LOOTT1ISNIL = 2)Sl2|lLR)y &
el e 255

1eyipissh BunBiIyaUss UBUSIIYUYDS Jadasun LW Jnu sqDBlslisy, Jepo Uslsidoy

Seite 43 von 67

Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

IS E e )

- —_ U ’ .
T e 1SX— L0+ 1SNI L= m et - m_ D Eo_m_ ﬂ_s:@
NOCLIg M/ WoooLe i 2Hg0sl wigeq b o
NTIE = Bunuyiazsgpaiel [ 4y | swop [ wneg UolS ey £oooa HOESILLIOY
SAUE B | 3 1T
] EHES e
. b eted | 01 I'e
. i Teed |l I'e
Ualiopzioy  asoppals  Burdayals g 7074 ] T
S R z| =
B NIy e YIS e g
bunyallag e | £ RO R £ O wom-| | 2| bumyawag
s 7| g # # gz
Tleg| g ENER
M m = oou - -_— UOA = m
£2 =
g |SX—1J0T+ISNIL= Dunpuigianyos)g &
ElE 2

1eyipissh BunBiIyaUss UBUSIIYUYDS Jadasun LW Jnu sqDBlslisy, Jepo Uslsidoy

Seite 44 von 67

Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

Elektropldne mit offenem Hydralikaggregat

9.2.

I FLOZ O—WOO L9 00000
Womb JwwnusBunuyiez JawwnusBooymy
JaLny-og
0T+ uajje jobaibby—nopdy — WXl
[THO00 = Bunuyaizzagpalog

Tdap | FHOT AN B0 smyoisiyafold
FELES0 wnepyang
: —: Holpead Tv ;ﬂw_m B JBBE Yoz
WXXL9N [5riren wmpg | 20000 UGISSLILIOY
FLLEG0 wnje(
g Jeyipig |yozuy
K T9M dAyuouryose]y

u2Jjo 1edalSey-MIMeIpAl] — W XXI9 #4 sunuyosiozaqiyzloag

UogR[I21UNSsuUNl[eyoay

aprsapmmm /S dyy

0r—6E86 / Z61L {0) ab+ wnd
0-6E65 / Z51L (00 6F+F BL
usbuizyg 4717 -q

G IESDJAEUIFIEUT

ejouyas| bupew, 2180
AYIBIRSMUIS OIS SUNY
HAuLy SOdImM

1o1pesh BUNBILIYaLSS UsYSIULU0s Jadasun Hu Jnu aqobisiay Jope ustsidoy

Seite 45 von 67

Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

UBDUB0ICA BUTLSPUY SUOSII08]

- - 0 — p ; 4
: 2 io_mem_@ms%jmég SIULIRZIBASY DY e a0 o mwm#”:mmﬁml
Tt o U237 I3AS DY m ghal - m_ g Eo_m_ ﬂﬁ:w
Usjo jpbaubby—pinoipfy — W xX19 M P90 wrieg 0 -
1090 = Bunuyziazagpyalod ° Er J2||sEl | eWDp | Lanybg PIEE £onon LOISSILILOY
z
o,
2
z
<
E
M,
S
4
3
=
g
5
E
E
2
r 90 HB[QUSLILIE [ FICT LX—LOOTHISNIL= Qo1 2
F 90 UD[EINB[WC.AS FIO 4949515 BUNPLIgIs A 0815 S i
w 90 UD[CINB[WUC.AS FOG jusLlajeLeY =] e
r 30 UB[dNB[uio.g IO [2]OYUDB| t 1
b E PEIEMEE RS D0 | ToRIPUIMUSSSD PUNJRUSEW ] W J0RebDY —INBIpAH ] +
B N IEEMEEEERS LG IELadDDY —NCIpAH PUnsiadsuiy z [
v 30 =187 SYISHRID Lo EIUYOISZI8AS]PYU L 7
u 50 1Yz =12gns3byu] FIGT HREIH=d [¥] L
wnjo( dip Hanzquig Bunqraayosag “IN-110/8 abo|uy nog

Seite 46 von 67

Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

UZYDB0I0A DUMISPLUY SUOsIoa]

- -

i 1

F10Z" 0- MDD oM

JalnusiunuoRz

107 +

15MI =

10BabEy—ynoupiy Bunsiadsu

ueye obeubby—xInoUpAH — W X¥19 M

Bunuysazagyyalong

CEIIES)

1

EERTS

e w 3.0&...62 g0 smymspalolg
m : 1dak ] F111°30 WM Epy3ng
218 ) Jejoy [4eIuy
PELES0 wmeq 5
s 1Y Jag#En | ewop |[wnpg Lasmey £oooo LGIEEILILLIOY
CRISEE ]
ZH 05
A 00F
el
10bB2.BBy -yl nou Ay
L'a/
F R S \J_(mx
e Na_| ]
m Ll 12—
zzlEEE
\_ 4
g i=at=g Y =
sig|d =8
Mf _ m =
o S
o
_
_
_
5
e [ S e e
Trxou™ _ Bunpanz
e SL4G 4-NY £OH
R R _ Wy
!Il_||I|I|I —D/q_/rhv oo _..?__r
S [&io
_ i
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| |
| _
| |
| |
L %
Z3d I I N = (= I 9
@M ﬂw_‘l LML x

jeyipiseh bunblulyauss UBYSIHLYOS Jedasun LW Jnu sqobasiey Jepo uslsidey

Seite 47 von 67

Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

US)DU0ICA DUTLSPLY BLOSIIY08]

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

R 71070~ W00 L 9 T Biviog son g0 smospelosg
0T + Jausunusunugoras) @_mc_}___:ommo mEB_ocumE: H yo@mv._@@d_lx__:okﬁ\f m ~TE q 11190 WMEpY 20
T g JEHg yozuy
ueyjo jpbaibly—4InIpA — W XX1G M PEII0 g D
L3HI = Bunuyszzagyyaloly o e Ja)|a] | WDy | LMo uolalaey bonoo AT
WIS’ /7
/76
tmv_m_bc‘%gummw_ [|PUYIS YRR [|FUY3S YRZy2Js] EDm@CE |YRZyadr] ZHOG ADOF
SIbjay ARl LTS Znyes aduing—noapAy ]
5 :\—)ﬂﬂ qn =tk v” z e m” mw\fm
5 23 ol Pl
P FE P i
z = g - T - a4 =
EI el 1 T TR
Ty SR
zn Ln
Ol
- — |||||||||| J aind—nophy
" | G'led 4-HY Z0H
| gy B 2y, o b | i
| ZH LD _W/QQ#D;_; C.ZLD;_; 1
&4 v =
_ Lyas |ypzyEIq @
| ¢ Inges
2] 9
_ w iy
_ l
letyag |ypzy2Iq]
| | Bues
_ [r4-y
NM v lBuyae ypzyalg lPuYds Yzl wnsBun| [Yozysi]
_ b valimugees L Zyos ¢ YIS ZHIYS
(airlel ¢ olvlel 9 alrich +
_ ZLl sy OV, Sl £0 )
£ GlellL = E S|l E
_ 38 3
1o Bipuayzss:
" ¥l wwm% HIsEo zz|  43alypsienag
o ‘e TS T oLs
1z
_
_
[ FLx
_
L —s e = ; . 122/ 3ddH
|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||| —E7Z/ NdH
e /CdH
"7/ TN
27/
B L 9 G ¥ 5 ¢ |

Seite 48 von 67

Betriebsanleitung WIDOS 6113

jeypiesb Bunbiuyaues) usySlPUYos Jedasun pw anu eqobusiiey, Jope usdeidoy

12.05.15



Qwipnos

Seite 49 von 67

UBDUB0CA BUTLSPUY SUOSII8]

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

!b.rE_Jz.z_v_m FLOZ 00O LM S m ¥10Z hep g0 smimspsfaly
JaLInUsBUnLLIEz |3geyu|4 L 111790 e RO
o uale 10badbby—ynoupAy — ETE W Lg EHg |qozuy
W = Ho ¥ YAINDAPAH — W XKD M FULISC 3 bl s s
Bunuyziazagpyalod ° Er J2||sEl | eWDp | Lanybg PIEE Ll
Vil —33)
0G| 74 1S
¥ie A D0F
ZHRG ADDY /i
[aqoyunid [2qoyund
La/
e T O T e B
T OFSX
D= ]
m Clf 2] —
W ZDWE
A — 1
W fa:\\ 9. g7|g
sl << S 2|F|2
& =i
/0 Paoyunld z 2
9 ¥ 7 OFD
Sl
[agayUo|d
Cleb 4-NY LOH
Wy
™ OF
u Tl =
rM = &
(i

Betriebsanleitung WIDOS 6113

Jeppissh bunbluiysuss UBYSIPUYOS Jedesun LU Jnu sqoblsiisy, Jepe usdeidoy

12.05.15



Qwipnos

Seite 50 von 67

UBDUB0ICA BUTLSPUY SUOSII08]

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

!%hjz.z,_m FIOZ 0-WDOL oM R m 7102 “A0N "9 SmymEp Aoy
00T + Jaunusunuyaiez JusLiaRzIBY m : e 5 11190 WIMBEy 2 g
1=710 DIl
Uaje balbby—InopAH — W XK1Y M [RIEE wneg o] HERL s
15HI1 = ooooo LS EILILIOY
Bunuysiszagpyafor [l 1Y Jssa | swiop | winybg ualsisey i
vyl—442
ZH 0S
y A ooum
Juzllz|3718H Y92 ADOY MAES M1 66
sIDjalia}ia|qIoH JuBLLB|azZI8Y BLLB|3ZIH
e L'g/
= S B e R
m. Nm\Tﬂm d._.N_T ]
TN m T o ]
wEEEE
ﬁﬁ =
oo [ =g
=2l2 |2
JOSdIESY S _ m =
o =
(=)
0z _
[ z z z |
= A00F MOk AC0E
= 5 Mecal Woelz #ozz _
= <3 23 1.3 |
m e L L 1
[ ) _
o o _
= &
S o 3 Bunjsbalinioladuws| |
far) 4] =
- 7 1 _ JualBRzIaY
ualuEEZI3H _ GG N4 Z0H
o T Si0jaLR1R|g|0H wy
h=oq - — zo| © z8| Zv| § RS 4, QT
fd 0z 0zEn ozo S|2R(FE
¥ 09 v b L8 L A
B10s) _
500 Iy
N N — — 4 _
=zl
m_n_@m_a@m_n_@ yambgy—nedwa) wre @ m 11 _ “
- 0z _
(I PR S ) el [ e [ T O |

Betriebsanleitung WIDOS 6113

Jeppissh bunbluiysuss UBYSIPUYOS Jedesun LU Jnu sqoblsiisy, Jepe usdeidoy

12.05.15



Qwipnos

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

US)DU0ICA DUTLSPLY BLOSIIY08]

-+ - g —
FLOZ O—-WDOLOM
9 Eﬂ_,oz%_v_m Jaunnusiunuyez Jepas [/ Bunpuigismioalg
T uajje BaBBY—AINDIPAH — W XK1G M
B Bunuysazagyyaloly
g L g

s0(]

: FULG

B . .
1nyEq 5 w_.ﬁ.__m. AN R0 SMojspElolg
1daE ] F111°30 WmMEBpy 3
ey D g JBEg |yoTuy
4 Jalman| ewoy [ wmbg Losrey boooo LIEE|LLLIOY

¥aL-330
ZH 05°%
A 00F
W e's
jusLWaazZIsy

¥91-330
ZH 05
A D0F
VAl 2

lagoyup|d

¥al-330
74 057
A 00F

YA 97
1ofal By —ynoapAg

jeypiesb Bunbiuyaues) usySlPUYos Jedasun pw anu eqobusiiey, Jope usdeidoy

Seite 51 von 67

Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



Qwipnos

Kapitel 9

Hydraulik- und Elektropldne

UBDUB0CA BUTLSPUY BUSIIY08]

o b10Z0-HD0 194 e Bly1ag won ap  smesppeloig
0] + JswwnugbunLLie7 PX= LoD 1SNl = BE g FH e WMoy
g JeRBIg |JoIuy
ushjo  pBaIBBy—AINDIPAY — W XX M wip b
Wiz = Bunuyaiazagpyaley JEEI3| SLIDK | Wn3bg Uolslaey noood HOESILLIGY
5 Pt y_ 1¢ SRR 3R aduing-jinoipfy
TOBBIETY—SHTo 1P M6 | IS | 13 ¥ 7707 AT ARG
o N s o7 At WosBUD| YozURI] TnURS
1pBaIBEY— N DIpaH ng [T I 77
o Z ) [T ¢1Es PexBIpUIMLSSaS  1818D]
IlBUYs  YDZyE] ] Snyas 4 [ | + oe LS B RS
=ik = |2 = 5=
B 15| sy - Ny - & =
bunyawag S |8 e A %% boreow = | | 2| oz Bumyisuwag
_H mv =5 LoD uon g2 W f,j,_
= LX— 130 1H1SNIL = sISIs|WLLB|y 5
52 2|5

jeyiplesb Bunbilysuas UBLUOIHL0S J8dasun LUl JnuU sqDBlslisy, Jepe usdaidoy

Seite 52 von 67

Betriebsanleitung WIDOS 6113

12.05.15



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon 07152 9939 0 ﬂ
Wilhelm Dommer Séhne D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax 07152/ 99 39 40 (¥ WIDOS
GmbH E-Mail: info @ widos.de Intenet:  www.widos.de

10. Ersatzteillisten

10.1. Grundmaschine

1

2
3
4 o
5 —— p ‘
6 15- 16
7-9
10 il 17
1
12- 14 18-19
20 - 22
23
24
25 - 26
27 -29
30 - 35
35 38
37 39 - 40
41 - 43

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 53 von 67



Qwipnos

Ersatzteilliste Kapitel 10
Grundmaschine WIDOS 6113
Pos. Bezeichnung Stiick Artikel Nr.
1 Spannring Oberteil 4 0811255
2 Spannring Unterteil fest, aullen 1 0811251
3 Spannring Unterteil fest, innen 1 0811252
4 Spannring Unterteil beweglich, innen 1 0811253
5 Spannring Unterteil beweglich, auBen 1 0811254
6 Gewindeeinsatz M 10 16 GEW-M10
7 Gewindespindel 8 0811257
8 Spindelmutter 8 63311
9 Scheibe M 30 DIN 125 8 01258
10 Zylinderstift 10 x 80 DIN 6325 8 6325J080
11 Zylinderstift 8 x 80 DIN 6325 8 6325H080
12 Koppelplatte 3 1 0811233
13 Sechskantschraube M 12x30 DIN 933 4 0933L030
14 Scheibe M 12 DIN 125 4 0125L
15 Scheibe M 20 DIN 125 2 0125T
16 Sechskantschraube M 20 x 60 DIN 933 2 0933T060
17 Hydraulikzylinder 2 0811256
Dichtungssatz fiir Zylinder 2 0841206D
18 Koppelplatte 2 1 0811262
19  Senkschraube M 12x30 DIN 7991 8 79911030
20  AbreiBstab 1 0815256
21 Sechskantschraube M 12x15 DIN 933 2 0933L015
22 Scheibe M 12 DIN 9021 2 9021L
23 Schlauchpaket einseitig 1 VSCHL6100
Kupplungsstecker, flachdichtend 1 VST14
Kupplungsmuffe, flachdichtend 1 VMU 14
24 Verlangerung 2 0811264
25 Sechskantschraube M 16x150 DIN 933 2 0933P150
26 Druckscheibe 2 071133
27 Koppelplatte 1 2 0811261
28 Sechskantschraube M 12x30 DIN 933 8 0933L030
29 ' Scheibe M 12 DIN 125 8 0125L
30 Halter fiir Filter 2 093119
31 Scheibe M 8 DIN 125 4 0125H
32 Sechskantschraube M 8x20 DIN 933 2 0933H020
33  Verschraubung GE 8L R3/8" 2 VXGE8L38
34  Filter 2 V092114
35 Hydraulikrohr kurz 2 391113
36 Hydraulikschlauch, 940 mm lang 2 auf Anfrage
37 Untergestell 1 0811258
38 Untergestell abnehmbahre Verldngerung 1 0811259
39  Zylinderschraube M 12x25 DIN 933 8 0933L025
40  Scheibe M 12 DIN 125 8 0125L
12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 54 /1 von 67



Qwipnos

Ersatzteilliste Kapitel 10
Grundmaschine WIDOS 6113
Pos. Bezeichnung Stiick Artikel Nr.
4 Sechskantschraube M 16x25 DIN 933 6 0933P025
42 Scheibe M 16 DIN 125 6 0125P
43 Klemmleiste 3 811242
- Spanneinsatz DA 315-560 8 0808...*
- Zylinderschraube M 10 x 20 DIN 912 8 09124020
- Typenschild 1 SCHT6100
- Hydraulikol 11 HLPD35
-- Inbusschliissel mit T-Griff SW 8 1 ZIT08
- Rohrsteckschliissel SW 46 1 ZRS46
-- Gabelschliissel SW 24 1 ZGG24
- Ringgabelschliissel SW 19 1 ZRG19
*) Bei Bestellung bitte Rohrdimension angeben !
12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 54 /2 von 67



Ersatzteilliste Kapitel 10 OWIDOS

10.2. Hydraulikaggregat, offen

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 55 von 67



Qwipnos

Ersatzteilliste Kapitel 10
Hydraulikaggregat offen WIDOS 6113

Pos. Bezeichnung Stiick Artikel Nr.

1 Drucktaster 1 ES3801

2 Griff mit Gewinde 1 H09061

3 Griff fiir Hydraulikaggregat 1 1060061

4 Skintop-Verschraubung M 12 x 1,5 1 EV1012

5 Drehknopf fiir Druckbegrenzer 1 101022

6 Ventilblock 1 auf Anfrage
7 Drehstrommotor 1,5/2,0KW (Type FE90L-2/4) 1 auf Anfrage
8  Olmess-Stab 1 1010212

9 Sechskantmutter M 5 DIN 934 6 0934E

10 'Scheibe M 5 DIN 125 6 0125E

1 Tankdeckel 1 233236

12 Oltank 101 1 auf Anfrage
13 Hydraulikpumpe 1 auf Anfrage
14 Schutzrahmen fiir Hydraulikaggregat 1 233221

15  |Zylinderschraube M 8x25 DIN 912 4 0912H025
16 |Scheibe M8 DIN 125 4 0125H

17 |Zylinderschraube M 6x10 DIN 912 4 0912F010
18  |Scheibe M 6 DIN 125 4 0125F

19  |Abdeckblech fiir Schutzrahmen 1 233232

20 Schild "Manometereinstellwert" 1 SCHM6100
21 Kupplungsmuffe, flachdichtend 2 VMU14

22 |Kupplungsstecker, flachdichtend 2 VST14

23 Anschlusskabel 5x1,5 mm?, 7 m 1 EL02515

24 Stecker 16 A 1 EST0316

25 Manometer 0-250 bar 1 023004

26 Manometerverschraubung 1 V042314

27 Schild "Druck losen" 1 SCHD-L

28 Minimess-Schlauch 1 V0400140
29 Olablass-Schraube 1 auf Anfrage

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 56 von 67



Ersatzteilliste Kapitel 10 OWIDOS

10.3. Hydraulikaggregat, geschlossen

9-1

12

13

14 - 15

16

25

26 - 27

28 - 29

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 57 von 67



Qwipnos

Spare parts list Chapter 10
Hydraulikaggregat, geschlossen WIDOS 6113

Pos. Bezeichnung Stiick  Artikel-Nr.
1 Drucktaster 1 ES3801

2 Griff mit Gewinde 1 H09061

3 Drehknopf fiir Druckbegrenzer 1 101022

4 Schild "Manometereinstellwert" 1 SCHM6100
5 Griff fiir Hydraulikaggregat 1 1060061

6 Skintop-Verschraubung M 12 x 1,5 1 EV1012

7 Gewindestift M 10x45 DIN 913 1 0913J045

8 Sechskantmutter M 10 DIN 934 1 0934J

9 Manometer 0-250 bar 1 023004

10 Manometerverschraubung 1 V042314

1 Minimess-Schlauch 1 V0400140
12 CEE-Anbausteckdose 400V / 16 A 2 EST16EG

13 Steckdose 230V 1 EST07021
14  |Montageblech 1 1060103

15 Linsenschraube M 5x16 DIN 7379 8 7379E016
16 HKL-Verschraubung 1 EVH21252117
17 Deckel fiir Hydraulikkasten 1 1060105

18 Rahmen fiir Hydraulikkasten 1 1060124

19 Linsenschraube M 5x16 DIN 7985 6 7379E010
20 Kasten fiir Hydraulikkasten 1 1060102

21 Kupplungsmuffe, flachdichtend 2 VMU14

22 |Kupplungsstecker, flachdichtend 2 VST14

23 |Anschlusskabel 5x4 mm?, 10 m 1 auf Anfrage
24 Stecker 32 A 1 EST00132
25 Schild "Druck lésen" 1 SCHD-L

26  |Zylinderschraube M 5x10 DIN 912 4 0912E010
27  Scheibe M5 DIN 125 4 0125E

28 |Zylinderschraube M 8x25 DIN 912 4 0912H025
29  Scheibe M8 DIN 125 4 0125H

30 Druckspeicher 1 103206

31 Ventilblock 1 auf Anfrage
32 Drehstrommotor 1,5/2,0KW (Type FE90L-2/4) 1 auf Anfrage
33  Sechskantmuter M 5 DIN 934 6 0934E

34  Scheibe M 5 DIN 125 6 0125E

35 | Tankdeckel 1 233236

36  Oltank 10 | 1 auf Anfrage
37 Hydraulikpumpe 1 auf Anfrage
38 Abdeckblech 1 1060111

39  Olmess-Stab 1 1010212

12.05.2015 Working instructions WIDOS 6113 Page 58 of 67



Ersatzteilliste Kapitel 10 OWIDOS

10.4. Planhobel

8
2
9-17
3-5
18-21
6 22
23
7
24 - 25
35 - 36
37 -39
40-4

26 - 27

28

29 - 34

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 59 von 67



Qwipnos

Ersatzteilliste Kapitel 10
Planhobel WIDOS 6113
Pos. Bezeichnung Stiick Artikel-Nr.
1 Hobelhalter 1 0814251
2 Hobelscheibe, rechts 1 0824022
3 Messer 4 MES120
4 Unterlage 4 MU120
5 Senkschraube M 3x8 (DIN 965) mit Torxantrieb 16 0965C008TX
6 Zylinderschraube M 12x50 DIN 912 4 0912L050
i Verriegelung fiir Hobel kpl. 1 082420
8 Drehstromgetriebemotor 1,1 kW 1 ADG11400
Klemmenkasten 1 ADG1104
Schalter fiir Getriebemotor 1 ADG1103
9 Zylinderschraube M 8x25 DIN 912 4 0912H025
10 Zylinderschraube M 8x20 DIN 912 2 0912H020
" Scheibe fiir Getriebewelle 1 081414
12 Antriebswelle KU63 1 0824111
13 Passfeder 8 x 7 x 90 DIN 6885 1 6885H090
14 Passfeder 8 x 7 x 18 DIN 6885 1 6885H018
15 Scheibe (vorn) fiir Getriebemotor 1 081409
16 Senkschraube M 8x20 DIN 7991 1 7991H020
17 Kettenrad, klein 1 081412
18 Kugellager 6003Z2Z 2 L6003Z
19 Kettenspannbolzen 1 081410
20 Scheibe M 16 DIN 125 9 0125P
21 Sechskantmutter M 16x1,5 DIN 934 1 0934Y
22 Kugelknopf C 40 DIN 319 1 0319C40
23 Griffstange 1 071409
24 Kabel HO7 RN-F 5x1,52 ; 6 m 1 EL02515
25 Phasenwendestecker CEE 16 A, 400 V 1 EST0416
26 Deckel 1 081404
21 Zylinderschraube M 4x12 DIN 912 4 0912D012
28 Hobelscheibe, links 1 0824032
29 Lagersitz 1 0824023
30 Kugellager 1 L6030
31 Kettenrad, grof® (1/2", 120 Z) 1 0814132
32 Kette 1/2" x 5/16", 158 Rollen 1 K1216
33 KettenschloB 1/2" 1 KSCH12
34 Senkschraube M 10x20 DIN 7991 4 7991J020
35 Ringmutter M 16 DIN 582 1 0582P
36 Senkschraube M 16 x 30 DIN 7991 1 7991P030
37 Sechskantmutter M 10 DIN 985 2 0985J
38 Scheibe M 10 DIN 125 2 0125J
39 Zylinderschraube M 10x45 DIN 7984 2 7984J045
40 Aufhangeplatte fiir Planhobel 1 081406
41 Aufhdngegegenplatte 1 081407
Torx-Schraubendreher 1 TX10
12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 60 von 67



Ersatzteilliste Kapitel 10 OWIDOS

10.5. Heizelement

2 17
3
18 - 21
4-8
22 - 23
9-11
2
12
13- 16
25 - 26

35
27-29
30 36
31-33 37
34

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 61 von 67



Ersatzteilliste Kapitel 10

Qwipnos

Pos.

N DS W Nk W N

—_ m e e
~N o o W

18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37

12.05.2015

Heizelement WIDOS 6113

Bezeichnung

Heizelement

Heizplatte neu

Heizplatte im Tausch
Ringschraube M12 DIN 580
Winkel lang
Griff
Scheibe ohne Bund
Scheibe mit Bund
Isolierscheibe
Achse fiir Griff
Winkel kurz
Zylinderschraube M 10x50 DIN 912
Federring B10 DIN 127
Einsteckmutter
Temperaturfiihler PT 1000
Fiihlerhalter
Linsenschraube m. Kreuzschlitz M 4x6 DIN 7985
Zahnscheibe aulRen M 4 DIN 6797 vz
Klemmkasten

Gehause Oberteil

Gehaduse Unterteil
Rahmen mit Gehause
Deckel fiir Klemmkasten
Zylinderschraube M 6x16 DIN 6912
Zylinderschraube M 3x6 DIN 912
Kiihlkdrper
Zylinderschraube M 4 x 14 DIN 912
Isolierelement
Kabel, 5m
Cekon Stecker 16 A
Abstandsrolle
Einsteckmutter
Zylinderschraube M 6x40 DIN 912
Senkschraube M 3x8 DIN 7991
Zentrierstiick fiir Regelung
Halbleiterrelais
Triac MAC79A8
PTFE - Anschlussstiick
Verschraubung HKL
Fenster, getdont
Regler G4 inkl. Triac

Betriebsanleitung WIDOS 6113

Stiick

[ N N ) R N RO B S Y S [ i P o O RN i U I - ' Y e Y R S S S i NC T NC Y I R iy O "= T~ NCY NCR SR SO NC T NC T NC Y S RN RN

Artikel Nr.

H6113E
HP6113E
HPT6113E
0580L
08152551
071508
0715091
0715092
071509
071507
08152552
09124050
0127J
HGEW-M10
H09082
023536
7985D006
6797D
071550
0815511
0815512
081550-0
071555
6912F016
7985C006
081552
0912D014
071556
EL02515
EST0116
081554
081553
0912F040
7991C008
211208
ES2010
H09088
211505
EV10201
H09071
H0908230D

Seite 62 von 67



Ersatzteilliste Kapitel 10 OWIDDS

10.6. Einstellkasten

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 63 von 67



ﬂ
Ersatzteilliste Kapitel 10 (sWIDOS

Einstellkasten WIDOS 6113

Pos. Bezeichnung Stiick Artikel Nr.
1 Einstellkasten 1 EIN6100
2 Blech 2 0815201
3 Ringschraube M 16 DIN 580 2 0580P
4 Verschlusskappe 60 x 60 4 auf Anfrage

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 64 von 67



Ersatzteilliste Kapitel 10 OWIDOS

10.7. Aushebevorrichtung (optional)

10

11 -12

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 65 von 67



Qwipnos

Ersatzteilliste Kapitel 10
Aushebevorrichtung (Option) WIDOS 6113

Pos. Bezeichnung Stiick | Artikel Nr.
1 Kettenzug GMC 100.12 1 auf Anfrage
2 Kranmast 1 auf Anfrage
3 Anschlag fiir Kranmast 1 081122

4 Gewindestift M8x20 DIN 913 2 0913H020

5 Zylinderstift @ 6x60 DIN 6325 2 6325F060

6 Linsenschraube M4x10 IS0 7380 2 73800010

7 Halterung oben 1 0811272

8 Sechskantschraube M12x 40 DIN 933 4 0933L040

9 Scheibe M12 DIN 9021 4 9021L

10 Halterung unten 1 0811273

1 Sechskantschraube M12x 40 DIN 933 4 0933L040
12 Scheibe M12 DIN 9021 4 9021L

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 66 von 67



WIDOS Einsteinstr. 5 Telefon 07152 9939 0 ﬂ
Wilhelm Dommer Séhne D-71254 Ditzingen-Heimerdingen Fax 07152/ 99 39 40 (wWwIDoSs
GmbH E-Mail: info @ widos.de Intenet:  www.widos.de

11. Konformitats-Erklarung
im Sinne der EG- Richtlinie EG-Maschinenrichtlinie 2006/42/EG

Firma
WIDOS GmbH
Einsteinstr.5
D- 71254 Ditzingen-Heimerdingen

erklaren in alleiniger Verantwortung, dass das Produkt

KunststoffschweiRmaschine
WIDOS 6113

auf das sich diese Erklarung bezieht, mit den folgenden Normen und normativen Dokumenten iibereinstimmt:

1. DIN EN IS0 12100 — 1 und 2 (Ersatz fiir DIN EN 292 Teile 1 und 2)
Sicherheit von Maschinen, Grundbegriffe, allg. Gestaltungsleitsdtze

2. DIN EN 60204.1
Elektrische Ausriistung von Industriemaschinen

3. DIN EN ISO 4413
Sicherheitstechnische Anforderungen an fluidtechnische Anlagen und Bauteile

4. DIN EN 60555, DIN EN 50082, DIN EN 55014,
Elektromagnetische Vertraglichkeit

Die technische Dokumentation ist vollstandig vorhanden.
Die oben genannte Firma halt die folgende technische Dokumentation zur Einsicht bereit:

- Priifunterlagen
- sonstige technische Dokumentation

Ditzingen-Heimerdingen, den 12.05.15

Martin Dommer (Technischer Leiter)

12.05.2015 Betriebsanleitung WIDOS 6113 Seite 67 von 67



